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OVERVIEW

Storia, materia e scarto. Questi sono solo alcuni dei termini impiegabili per sintetizzare la 
molteplicità artistica caratterizzante il catalogo presentato. Un esercizio di riduzione della 
complessità con cui il passaggio immaginativo da “isole” tematiche ad un vero e proprio 
“arcipelago” non appare così impensabile.

Il concetto di Storia, sia in un’ottica temporale che di rilevanza, emerge con le 
sperimentazioni futuriste di Roberto Marcello Iras Baldessari presente a catalogo con 
il dinamismo del suo Motociclista in corsa e di Treno + Città, entrambi esempi pregevoli 
delle ricerche dell’artista attorno alla tematica della velocità. Come spiegato da Maurizio 
Scudiero, il Motociclista in corsa: “[…] mostra un segno più ‘immediato’ e incisivo, cosa del tutto 
normale in un disegno ‘di getto’. Le ‘linee-forza’ Boccioniane (quelle linee poste in diagonale 
sull’immagine) stanno proprio a significare il ‘movimento dell’oggetto nello spazio […]” Il Treno 
+ Città invece: “[…] Rientra negli studi di velocità che Baldessari dedica in particolar modo 
al tema del treno in corsa […] e nelle quali si pone di volta in volta l’accento sull’aspetto 
meccanico, sulla simultaneità oppure su quello ‘sociale’ (la folla che attende il treno in arrivo 
alla stazione). In questo caso il treno sta entrando in città, e si avvicina alla stazione […]”. A 
fare da accompagnamento, le rielaborazioni futuriste di Ettore Tani, Verossì, Alfredo Gauro 
Ambrosi e l’aeropittura di Vittorio Caproni.

La selezione si arricchisce dell’iconicità di Giorgio Morandi. Il lirismo e la semplicità 
compositiva contribuiscono all’accentuazione di quel peculiare senso di straniamento del 
quotidiano dato dalla ripetizione costante del medesimo soggetto. Felice Casorati, invece, 
è presente con un lavoro datato 1939, dalla figurazione – due nudi – tipici di quegli anni. 
Tra i grandi maestri, ecco dunque Piero Dorazio. In Anarca I conferisce al tipico motivo 
della struttura reticolare un senso di minor densità ma animato da una spiccata tensione 
interiore frutto di una più ridotta ed elegante composizione geometrica. Questa viene 
articolata in quattro strutture la cui alternanza cromatica su fondo scuro e differente 
inclinazione caricano il tutto di un dinamismo e luminosità più accentuata.

La centralità della materia è evidente nella qualità artigianale della scultura di Pablo 
Atchugarry. L’artista uruguaiano si è da sempre cimentano in una sfida alle convenzioni 
del medium scultoreo con delle elaborazioni che sintetizzano l’attenzione primaria 
verso il concetto di forma e, in particolare, nei confronti delle sue qualità ascensionali e 
spirituali. Nonostante gli apparenti rimandi a strutture naturali, corpi umani o architetture, 
le creazioni di Atchugarry invitano al superamento di condizionamenti narrativi 
inducendo chi osserva ad abbandonarsi a quel senso di mistero insisto nella perfezione 
della forma. La manualità insita nel processo creativo, insieme al dialogo costante con 
la luce, contribuiscono poi a svincolare le elaborazioni dalla pesantezza della materia 
incrementando quel senso di astrazione e metamorfosi data dalla tensione insita nel 
dialogo tra la concretezza del marmo e la purezza aleatoria dell’elemento luminoso. La 
materializzazione dei paesaggi interiori di Marco Tirelli mostra un impiego della scultura 
come esperienza introspettiva, mentre qualsiasi propensione emotiva si disinnesca nella 
serialità minimale delle piramidi di Sol Lewitt, spostando l’attenzione da qualsiasi aggiunta 
narrativa a favore di una pura esperienza percettiva e spaziale.

La materia si estremizza, soprattutto in termini di scala, con uno specifico corpus di 
opere appartenenti ad un’importante collezione belga. Guardando ai lavori, Sterling Ruby, 
Sherrie Levine ed Evan Holloway, esponenti di spicco dello scenario artistico globale, 
rinvigoriscono la selezione di quel senso di caoticità e sovrapproduzione contemporanea. 
Ed è proprio in quest’accezione che si inquadra il concetto di recupero e riutilizzo dello 
“scarto”. Un qualcosa di evidente, nonché vera cifra distintiva, nella monumentalità di 
Sterling Ruby. Il suo ECLPSE (RWYB), appare come una stratificazione di cartoni utilizzati 
dall’artista come copertura per le pareti e pavimento del suo studio e assemblati in una 
composizione capace di esaltarne la purezza formale nonché la rievocazione di forme 
lunari e sovrapposizioni di paesaggi. L’intreccio tra potenza cromatica e monumentalità 
accentua l’impatto visivo di FLAG/RG FACIAL, in cui la randomicità dell’assemblaggio di 
materiali provenienti dall’atelier dell’artista lascia esplodere l’eredità storica della singola 
componente in un accumulo multilivello di memorie e temporalità. L’accezione si fa 
simultaneamente più cupa e celebrativa con REMNANT MEMORIAL, replica una panchina 
creata a partire dai resti delle componenti in legno del granaio della madre di Ruby che, 
in seguito alla sua morte nel 2014, sono state smontate e spedite da New Freedom, 
Pennsylvania a Los Angeles (dove vive e lavora l’artista). In un’attitudine trans-storica, Evan 
Holloway lascia che i materiali impiegati, in Untitled (Large Round Volume with Batteries) 
e California Ryder, si facciano portavoce di simbologie, luoghi e tradizioni differenti. Se 
in California Ryder, il bitume impiegato proviene direttamente dal sito paleontologico di 
La Brea Tar Pits a Los Angeles, in Untitled (Large Round Volume with Batteries) l’utilizzo di 
pile ormai scariche introduce una dimensione dalla portata globale in un’allusione circa 
l’impatto della vita contemporanea sulla sostenibilità ambientale. Infine, con Hobbyhorse 
– triciclo ispirato alla celebre foto di William Eggleston – Sherrie Levine smonta l’idillio 
infantile mediante scomode contaminazioni del mondo adulto rendendo l’oggetto una 
materializzazione nostalgica di sogni ormai perduti ma che continuano a rappresentare, 
per quei bambini ormai adulti, dei veri e propri “cavalli di battaglia” (traduzione letterale 
del termine Hobbyhorse).
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1

ETTORE TANI ®

La gioventù italiana per le vie 

del cielo
collage e tecnica mista su carta, cm 32,5 x 23
firma

PROVENIENZA
Collezione privata, Roma

Stima € 400 - 500

ETTORE TANI ®

Esercitazione nell'aria del volo 

silenzioso
collage e tecnica mista su carta, cm 32,5x23
firma
PROVENIENZA
Collezione privata, Roma

Stima € 400 - 500

3 VITTORIO CAPRONI ®

Futuraerei
tecnica mista su carta, cm 23x35
firma, timbro dell'artista e titolo

PROVENIENZA
Collezione privata, Roma

Stima € 500 - 700
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4 ROBERTO MARCELLO IRAS BALDESSARI ®
(1894 - 1965)

Motociclista in corsa
1916 circa
matita grassa e carboncino su carta, cm 24,2x31,4
sigla
opera accompagnata da certificato di autenticità digitale rilasciato dall'Archivio 
Unico per il Catalogo delle Opere Futuriste di Roberto Baldessari

PROVENIENZA
Collezione privata, Varese

Stima € 6.000 - 8.000

La Velocità è uno degli “assunti fondativi” del Futurismo, e dunque le opere di questo 
argomento hanno un interesse che va al di là di quello dell’artista specifico. Baldessari 
ha dedicato all’argomento un certo numero di opere (non molte), principalmente al 
treno, e solo poche all’automobile ed alla motocicletta. Quest’opera è la terza sino ad 
oggi conosciuta sull’argomento moto in velocità: le altre due sono a pastelli colorati. 
A differenza di quelle, questa mostra un segno più “immediato” e incisivo, cosa del 
tutto normale in un disegno “di getto”. Le linee-forza Boccioniane (quelle linee poste 
in diagonale sull’immagine) stanno proprio a significare il movimento dell’oggetto nello 
spazio. Movimento ulteriormente enfatizzato dalle facciate delle case che si piegano, 
nella visione, per l’effetto ottico della velocità. Opera dunque di grande interesse 
non solo per le vicende del Baldessari, ma anche in senso più largo per quelle del 
Dinamismo futurista alla metà degli anni Dieci del secolo XX.

Maurizio Scudiero 
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5 AMBROSI ALFREDO GAURO
(1901 - 1945)

Ciclisti in volata
1938
matita e acquerello su carta, cm 24x15,2
firma e data
opera accompagnata da certificato di autenticità dell'Archivio Unico 
per la Catalogazione delle Opere Futuriste, Rovereto

PROVENIENZA
Collezione privata

Stima € 800 - 1.200

6 VEROSSÌ
(1904 - 1945)

Caccia in acrobazia
1941
acquerello su carta, cm 16x24,7
firma e data
opera accompagnata da certificato di autenticità dell'Archivio Unico per la 
Catalogazione delle Opere Futuriste, Rovereto

PROVENIENZA
Collezione privata

Stima € 800 - 1.200
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7 ROBERTO MARCELLO IRAS BALDESSARI ®
(1894 - 1965)

Treno + Città
1921 circa
pastelli colorati ad olio, gessetti colorati e carboncino su cartoncino, cm 31,3x21,4
sigla
opera accompagnata da certificato di autenticità digitale rilasciato dall'Archivio Unico 
per il Catalogo delle Opere Futuriste di Roberto Baldessari

PROVENIENZA
Collezione privata, Varese

Stima € 9.000 - 12.000

Rientra negli studi di velocità che Baldessari dedica in particolar modo al 
tema del treno in corsa e del quale ha realizzato un certo numero di opere 
(al momento se ne conoscono una dozzina) in gran parte nel corso del 
biennio 1916-17, e nelle quali si pone di volta in volta l’accento sull’aspetto 
meccanico, sulla simultaneità oppure su quello “sociale” (la folla che attende 
il treno in arrivo alla stazione). In questo caso il treno sta entrando in città, e 
si avvicina alla stazione. Nel maggio 1921, Baldessari partecipò alla mostra 
futurista organizzata da Marinetti alla Galerie Reinhardt in Place Vendome 
a Parigi, e durante il suo soggiorno realizzò un gruppo di opere, tra le quali 
Café Paris, Cafè Les Tuileries, La femme nue ed altre, ma, anche sia questo 
che altri “treni in arrivo”. Per impostazione riprende uno dei primi pastelli su 
questo tema, dove però il treno è inclinato a sinistra e dove mancano le 
tende dei negozi, presenti invece in tutte le opere parigine, come appunto 
in questo caso. E, come in tutte le opere del periodo, Baldessari non usa 
più solo i gessetti colorati ma invece vi aggiunge anche i pastelli ad olio, per 
ottenere un effetto più coprente, quasi come un dipinto.

Maurizio Scudiero
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LE CORBUSIER ®
(1887 - 1965)

Cosmogonie
1957
litografia, cm 56,8x45,7
sigla e data in lastra
125 esemplari non numerati, tavola 6 del portfolio Petite 
"Confidences", edizioni Mourlot, Parigi, 1957

PROVENIENZA 
Collezione privata, Alessandria

Stima € 500 - 600

10LE CORBUSIER ®
(1887 - 1965)

Autant couchè que debout
1957
litografia, cm 45,7x56,8 
sigla e data in lastra
125 esemplari non numerati, tavola 10 del portfolio Petite 
"Confidences", edizioni Mourlot, Parigi, 1957 

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 500 - 600

9

8 NO LOT
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11 MARIO SIRONI ®
(1885 - 1961)

Studio di figura e nudo
1927 circa
matita grassa e matita su carta con bozzetto al retro, cm 31,2x22,2
firma apocrifa, quasi sicuramente apposta da Matilde Fabbrini Sironi (come da 
dichiarazione dell'Associazione Mario Sironi)
scritte autografe
sul retro: etichetta e timbro Galleria d'Arte Mercurio, Biella
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Associazione per il 
Patrocinio e la Promozione della Figura e dell'Opera di Mario Sironi, Milano
opera accompagnata da autentica su fotografia a cura di Francesco Meloni

PROVENIENZA
Galleria d'Arte Mercurio, Biella
Collezione privata, Alessandria

Stima € 2.000 - 3.000

12 FILIPPO DE PISIS ®
(1896 - 1956)

Figure
inizio anni  40
carboncino su carta, cm 20,7x27
firma
sul retro: etichetta Galleria La Bussola, Torino
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Associazione per Filippo de Pisis, Milano
l'opera faceva parte di un album di 41 fogli, utilizzato dall'artista nel 1937, durante il suo soggiorno 
parigino (come riportato nel catalogo Filippo de Pisis. Le cahier)

PROVENIENZA
Galleria La Bussola, Torino
Collezione privata, Alessandria
BIBLIOGRAFIA
R. Guasco, Filippo de Pisis. Le cahier, aprile 1937, Galleria la Bussola - Grafica Internazionale, 1988, p. 16

Stima € 1.000 - 1.500
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13 GIORGIO DE CHIRICO ®
(1888 - 1978)

Cavallo
anni '50
matita e inchiostro su carta, cm 9,4x14,4
firma
opera accompagnata da autentica su fotografia a cura della 
Fondazione Giorgio e Isa de Chirico, Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Roma

Stima € 4.500 - 5.000
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14 FELICE CASORATI ®
(1883 - 1963)

Due nudi nel paesaggio
1939
disegno ad olio su carta intelata, cm 36x45
firma
sul retro: etichetta e timbri Galleria Accademia, Torino; etichetta 
esposizione Felice Casorati. Il Nudo, Palazzo "Liceo Saracco", Acqui 
Terme, etichetta esposizione Felice Casorati. Antologica, Galleria 
d'Arte Moderna "Le Ciminiere", Catania
opera accompagnata da autentica su fotografia a cura dell'Archivio 
Casorati, Torino

PROVENIENZA
Galleria Accademia, Torino
Collezione privata, Roma
ESPOSIZIONI
18 luglio - 12 settembre 1999, Felice Casorati. Il Nudo, Palazzo 
"Liceo Saracco", Acqui Terme 
29 novembre 2002 - 19 gennaio 2003, Felice Casorati. Antologica, 
Galleria d'Arte Moderna "Le Ciminiere", Catania
BIBLIOGRAFIA
C. Gian Ferrari, F. Poli, Felice Casorati. Il nudo, Edizioni Gabriele 
Mazzotta, 1999, Milano, p. 126
G. Bertolino, G. Iovane, F. Rovella, Felice Casorati. Antologica, Silvana 
Editoriale, 2002, Milano, p. 51

Stima € 20.000 - 25.000

Nonostante la varietà stilistica e tematica, Felice Casorati 
viene generalmente riconosciuto come uno tra i 
principali esponenti della corrente del Realismo Magico, 
particolarmente attiva durante gli anni ’20 in Italia.
L’opera presentata, datata 1939, esemplifica un tratto e una 
figurazione tipici di quegli anni in cui l’artista si focalizzò su una 
figurazione d’ispirazione classica e più statica riproponendo 
motivi quali ritratti, nature morte, nudi e maschere.
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15 GIORGIO MORANDI ®
(1890 - 1964)

Paesaggio
1943
matita su carta, cm 22,5x32
firma e data
sul retro: etichetta Studio d'Arte Campaiola, Roma
opera accompagnata da autentica su fotografia a cura del Centro 
Studi Giorgio Morandi, Bologna

PROVENIENZA
Collezione V. Ghirlandi, Faenza
Collezione Avv. Vittorio Grimaldi, Roma
Studio d'Arte Campaiola, Roma
Collezione privata, Roma
ESPOSIZIONI
20 luglio - 30 settembre 1990, Morandi e l'immagine di Grizzana, Sala 
Comunale Mostre, Grizzana Morandi
Dicembre 1991 - marzo 1992, Morandi. Riflessioni sull'opera, Galleria 
Braga, Piacenza
BIBLIOGRAFIA
E. Tavoni (a cura di), Morandi. Disegni, La Casa dell'Arte Editrice, Sasso 
Marconi, 1984, volume II, p. 95, n. 358 (ill.)
E. Tavoni (a cura di), Morandi. Disegni. Catalogo generale, Electa, 
Milano, 1994, p. 79, n. 17 (ill.)

Stima € 18.000 - 22.000

Gli anni ’40 rappresentano un periodo di maturità artistica per 
Giorgio Morandi.
Nel dopoguerra fino agli anni ’50, i suoi lavori si animano di un 
più spiccato senso di lirismo e semplificazione compositiva come 
ben riproposto da questa veduta del paesaggio di Grizzana, tra 
le sue principali fonti d’ispirazione, caricata di un’accezione dagli 
spunti ascensionali e di sospensione metafisica. 
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16 MARIO SIRONI ®
(1885 - 1961)

Montagne
1949 circa
tempera, matita grassa e tracce di matita su carta applicata su 
masonite, cm 25x36,6
firma apocrifa
sul retro: etichetta Galleria La Bussola, Torino; etichetta esposizione 
Sironi - Paesaggi, Palazzo Guasco, Alessandria
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura 
dell'Associazione per il Patrocinio e la Promozione della Figura e 
dell' Opera di Mario Sironi, Milano

PROVENIENZA
Galleria La Bussola, Torino
Collezione privata, Alessandria
ESPOSIZIONI
12 dicembre 1999 - 28 febbraio 2000, Teatro Botanico. La natura 
dell'arte nel XX secolo, Museo Civico di Catania - Castello Ursino
20 dicembre 1991 - 20 febbraio 1992, Sironi - Paesaggi, Palazzo 
Guasco, Alessandria
BIBLIOGRAFIA
F. Gallo, Sironi - Paesaggi, Fabbri Editori,1991, pp. 84 - 85

Stima € 3.000 - 4.000
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Opere provenienti 
da un'importante 
collezione belga
Lotti dal 17 al 23

lotto n. 23 (dettaglio)
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17 EVAN HOLLOWAY
(1967)

Earth Tablet - Empress Scale
2021
resina all'acqua, pittura Flashe e acrilico su legno, cm 39,5x36,5x6,5
sul retro: firma, data e titolo; etichetta Xavier Hufkens, Bruxelles

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata

Stima € 2.000 - 2.500

18 EVAN HOLLOWAY
(1967)

California Ryder
2014
bitume e scorza d'arancia su tavola, cm 76x76
opera accompagnata da certificato di autenticità digitale a cura di Xavier Hufkens, 
Bruxelles e firmato dall'artista

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata

Stima € 2.000 - 2.500
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19 STERLING RUBY
(1972)

ECLPSE (RWYB)
2015
collage e pittura su cartone, cm 240x301
firma e data

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata

Stima € 40.000 - 45.000

ECLPSE (RWYB) è parte della serie di lavori ECLPSE 
(abbreviazione voluta dell’artista del termine “eclipse”) 
esposta dalla galleria Xavier Hufkens in occasione 
dell’omonima personale del 2015. L’opera si compone di una 
stratificazione di cartoni utilizzati dall’artista come copertura 
per le pareti e pavimento del suo studio e assemblati in 
una composizione capace di esaltarne la purezza formale 
nonché la rievocazione di forme lunari e sovrapposizioni di 
paesaggi. L’attitudine al recupero del materiale di scarto – 
rispecchiante una forma mentis prettamente americana del 
riutilizzo e dell’accumulo – in questo caso strizza l’occhio 
ad un’ispirazione dagli echi avanguardisti con un riferimento 
diretto alle influenze del Suprematismo. Come spiegato 
dall’artista: “They continue with themes, theories and concepts 
that have been central to my previous work, but I have been 
trying to make them abstract and formal, my attempt to 
connect to the historical lineage of Suprematism”.
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20 SHERRIE LEVINE
(1947)

Hobbyhorse
1996
fusione in alluminio; es. AP1 su una tiratura di 12 esemplari + 1AP,  cm 72x70x53 circa
data su targhetta

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata
ESPOSIZIONI
1996, Cathedrals & Hobbyhorses, Jablonka Galerie, Colonia
1998, Sherrie Levine, Museum Morsbroich, Leverkusen
1999, New Sculpture, 1996-1999, con Joost van Oss, Musée d'Art Moderne et 
Contemporain, Ginevra 
2014, Sherrie Levine - Man Ray: A Dialogue Through Objects, Images & Ideas, Jablonka 
Maruani Mercier Gallery, Knokke
BIBLIOGRAFIA
S. Anne, C. Bernard, Sherrie Levine, edizione Städtisches Museum Leverkusen, Schloss 
Morsbroich, e Musée d'Art Moderne et Contemporain, Ginevra, 1998, pp. 6-7
H. Singerman, Sherrie Levine: Pairs and Posses, edizione Hatje Cantz, Ostfildern, 2011, p. 15
L. List, Sherrie Levine - Man Ray: Dialogue Objects, Images & Ideas, edizione Jablonka Maruani 
Mercier Gallery, Bruxelles, 2015, p. 34

Stima € 35.000 - 40.000
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21 STERLING RUBY
(1972)

FLAG/RG FACIAL
2015
tela candeggiata e colorata ed elastico, cm 498x283
sul retro: firma su etichetta; etichetta atelier dell'artista

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata

Stima € 250.000 - 300.000

La commistione tra la violenza cromatica e senso di 
monumentalità accentua in maniera significativa l’impatto visivo 
e teatralità insita in FLAG/RG FACIAL. L’opera si riferisce ad un 
nucleo di lavori in cui Ruby, insieme ai suoi tipici assemblage di 
materiali di scarto, conferisce alle composizioni un’accezione 
di “scoperta archeologica”. La caoticità dell’accostamento di 
materiali provenienti dal suo studio contribuisce alla definizione 
di creazioni che lasciano emergere l’eredità storica della 
singola componente generando una stratificazione entropica 
di memorie e temporalità differenti. L’apertura interpretativa 
delle opere si muove pertanto in senso bidirezionale. Sia come 
uno spazio di affaccio verso la violenza del mondo esterno che 
come un’opportunità di slancio introspettivo nei tumulti del 
proprio mondo interiore.
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22 STERLING RUBY
(1972)

REMNANT MEMORIAL
2021
fusione in alluminio; es. 1/3 su una tiratura di 3 esemplari + 1AP, cm 53x451,5x31 circa
data, titolo e numerazione su placca

crediti fotografici: Robert Wedemeyer

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata
ESPOSIZIONI
26 giugno - 26 settembre 2021, tinyBE, Metzlerpark, Museum Angewandte Kunst, 
Francoforte

Stima € 15.000 - 20.000
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23 EVAN HOLLOWAY
(1967)

Untitled (Large Round Volume with Batteries)
2014
scultura in acciaio, gesso e pile, cm 185x190x108 circa
opera accompagnata da certificato di autenticità digitale a cura di Xavier 
Hufkens, Bruxelles e firmato dall'artista

crediti fotografici: Evan Holloway e Xavier Hufkens, Bruxelles

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Xavier Hufkens, Bruxelles
Collezione privata

Stima € 5.000 - 8.000
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lotto n. 21(dettaglio)
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24 MARIO SCHIFANO ®
(1934 - 1998)

Indicazioni
1988
smalto, grafite e collage su carta, cm 100x70
firma
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Mario Schifano, 
Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 2.000 - 3.000

25 VICTOR PASMORE ®
(1908 - 1998)

Anxious moment
1986
acquaforte e acquatinta; es. 55/90, cm 99,5x70,5 (lastra), cm 147,5 x 101,5 (foglio)
sigla, data e numerazione; timbri a secco Edizioni 2RC, Stamperia d'Arte Vigna 
Antoniana, Roma
su una tiratura complessiva di 90 esemplari in numeri arabi e 25 esemplari in 
numeri romani, Edizioni 2RC, Stamperia d'Arte Vigna Antoniana, Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Genova

Stima € 2.000 - 2.500
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26 MARCO GASTINI ®
(1938 - 2018)

Senza titolo
1980
tecnica mista su carta, cm 70x100
sul retro: firma e data
opera accompagnata da autentica su fotografia firmata dall'artista

PROVENIENZA
Studio G7, Bologna (timbro al retro dell'autentica)
Collezione privata, Milano

Stima € 2.000 - 3.000

27 MARIO SCHIFANO ®
(1934 - 1998)

Indicazione
1988
tecnica mista e collage su carta, cm 100x70
firma
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Mario Schifano, 
Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 2.000 - 3.000
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28 AUTORI VARI

La litografia
1963
cartella contenente 10 litografie di: Ettore Colla, Mario Schifano, Mimmo Rotella, Toti 
Antonio Scialoja, Antonio Sanfilippo, Piero Dorazio, Carla Accardi, Tano Festa, Lucio 
Fontana e Francesco Lo Savio; es. 67/70, la cartella rappresenta l'opera sesta della Collana 
Opere Grafiche, edita in 30 prove d'artista in numeri arabi, 30 esemplari fuori commercio 
in numeri romani, 70 esemplari per l'edizione italiana in numeri arabi e 70 esemplari per 
l'edizione inglese in numeri arabi, Galleria La Salita, Editalia, Roma, cm 51x36
firma e numerazione su ciascuna litografia

PROVENIENZA
Collezione privata

Stima € 4.000 - 5.000

29 MARIO SCHIFANO ®
(1934 - 1998)

Indicazione
1988
tecnica mista e collage su carta, cm 100x70
firma
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Mario Schifano, 
Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 2.000 - 3.000
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30 VICTOR PASMORE ®
(1908 - 1998)

Punto di contatto 1
1976
acquaforte e acquatinta; es. 59/90, cm 39x59 (lastra), cm 50x72 (foglio)
firma, data e numerazione
su una tiratura di 90 esemplari e XV prove d'artista, Edizioni 2RC, Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Genova
SITOGRAFIA
https://www.2rcgallery.com/edizioni/pasmore-victor/#colibri-3099-c5-group-40

Stima € 1.000 - 1.500

31 MARIO SCHIFANO ®
(1934 - 1998)

Indicazione
1988
tecnica mista su carta, cm 100x70
firma
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Mario Schifano, 
Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 2.000 - 3.000
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32 EMILIO SCANAVINO
(1922 - 1986)

Al centro della terra
1967
acrilico su cartoncino, cm 49,8x35
firma e dedica
sul retro: firma, data e titolo
l'autenticità dell'opera è stata confermata dalla Fondazione Emilio Scanavino, Milano

PROVENIENZA
Galleria del Naviglio, Milano
Sotheby's, Milano, lotto 130, asta 21 novembre 1989 (acquistata dall'attuale proprietario)
Collezione privata, Genova

Stima € 2.000 - 3.000

33 FRANCO ANGELI ®
(1935 - 1988)

Aeropittura
prima metà anni '80
tecnica mista su tela, cm 60x60
sul retro: firma e titolo; etichetta Galleria La Bussola, Torino
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Franco Angeli, 
Roma

PROVENIENZA
Galleria La Bussola, Torino
Collezione privata, Alessandria

Stima € 2.000 - 3.000
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34 PIERO DORAZIO ®
(1927 - 2005)

Alea nuova
2001
olio su tela, cm 30x35
sul retro: firma, data, titolo e dedica; timbro Studio Piero Dorazio
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio 
Piero Dorazio, Milano

PROVENIENZA
Collezione privata, Ancona

Stima € 6.000 - 8.000
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35 MARIO SCHIFANO ®
(1934 - 1998)

Indicazione
1988
smalto e acrilico su tela, cm 100x100
firma
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Mario 
Schifano, Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria
ESPOSIZIONI
Aprile 1988, Mario Schifano. Indicazioni, Palazzo Guasco Gallarati di Bisio, 
Alessandria
BIBLIOGRAFIA
Mario Schifano. Indicazioni, Fabbri Editori, Milano,1988, pp. 22-23

Stima € 12.000 - 15.000
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36 EMILIO SCANAVINO
(1922 - 1986)

Senza titolo
1977
acrilico su cartoncino, cm 39,5x47
firma
opera accompagnata da autentica su fotografia a cura 
dell'Associazione Amici dell'Archivio Emilio Scanavino, Milano

PROVENIENZA
Collezione privata, Prato

Stima € 4.000 - 5.000
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37 MARIO SCHIFANO ®
(1934 - 1998)

Indicazione
1988
smalto e acrilico su tela, cm 100x100
sul retro: firma
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Mario 
Schifano, Roma

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria
ESPOSIZIONI
Aprile 1988, Mario Schifano. Indicazioni, Palazzo Guasco Gallarati di Bisio, 
Alessandria
BIBLIOGRAFIA
Mario Schifano. Indicazioni, Alessandria, Fabbri Editori, Milano, 1988, pp. 
18-19

Stima € 12.000 - 15.000
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38 PIERO DORAZIO ®
(1927 - 2005)

Anarca I
1991
olio su tela, cm 70,5x51
sul retro: firma, data e titolo; timbro atelier dell'artista, timbro Galleria 
d'Arte Pier Della Francesca
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Piero 
Dorazio, Todi

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Galleria d'Arte Pier Della Francesca, Arezzo
Collezione privata, Arezzo
Matteo Lampertico, Milano
Collezione privata, Roma
ESPOSIZIONI
7 settembre 2023 - 7 gennaio 2024, RI EVOLUTION   
I grandi rivoluzionari dell'Arte italiana, dal Futurismo alla Street Art, Palazzo 
della Cultura, Catania
BIBLIOGRAFIA
AA.VV., RI EVOLUTION   
I grandi rivoluzionari dell'Arte italiana, dal Futurismo alla Street Art, 
catalogo della mostra, Edizioni Dietro le Quinte, 2023, Catania, p. 206 

Stima € 25.000 - 30.000

In Anarca I Piero Dorazio (1927 – 2005) conferisce al tipico 
motivo della struttura reticolare un senso riempitivo meno denso 
ma animato da una spiccata tensione interiore frutto di una più 
ridotta ed elegante composizione geometrica. Questa viene 
articolata in quattro strutture la cui alternanza cromatica su fondo 
scuro e differente inclinazione contribuiscono a caricare l’intera 
composizione di un dinamismo e luminosità più accentuata.
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 PIETRO CONSAGRA ®
(1920 - 2005)

Bifrontale
1984
scultura in bronzo; es. 2/3, cm 24,5x20x2,5 cm
firma e numerazione incise
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Pietro 
Consagra, Milano
PROVENIENZA
Collezione privata, Genova
ESPOSIZIONI
10 novembre 1984 - 10 gennaio 1985, Pietro Consagra. Opere recenti, Galleria 
Adriano Villata, Cerrina Monferrato
BIBLIOGRAFIA
G. Barbero, Pietro Consagra, Verso l'arte, n. 27, 1984, Edizioni Adriano Villata, pp. 
29-42 (ill.), p. 33
L.M. Barbero, D.M. Gabriella, Pietro Consagra. Catalogo ragionato delle sculture, 
Skira, Milano 2023, p. 524 (ill.)

Stima € 3.000 - 4.000

39 LORIS CECCHINI ®
(1969)

Relativistic loop corrections to the chair function II
2007
sedia in alluminio, PETG bianco opalino, moduli in PTFE bianco, fascette di plastica, 
cm 105x170x110 circa
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura della Galleria Continua, 
San Gimignano e firmato dall'artista
PROVENIENZA
Galleria Continua, San Gimignano
Collezione privata

Stima € 3.000 - 4.000

40



MARCO TIRELLI ®
(Roma 1956)

Senza titolo
2013
due sculture in bronzo, cm 32x50x50 circa, cm 28x50x50 circa
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura della Otto Gallery Arte 
Contemporanea, Bologna

PROVENIENZA
Collezione privata, Milano
ESPOSIZIONI
29 gennaio - 1 febbraio 2016, Sculptures and Drawings, Artefiera, Bologna

Stima € 9.000 - 12.000

66 67

41
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SOL LEWITT
(1928 - 2007)

Pyramid I
scultura in alluminio verniciato; es. 3/12, altezza cm 39
si ringrazia Andrew Witkin della Krakow Witkin Gallery, Boston, per aver contribuito 
alla realizzazione della schedatura dell'opera

PROVENIENZA
Thomas Segal Gallery, Boston
Collezione privata, Genova

Stima € 5.000 - 6.000

42
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SOL LEWITT
(1928 - 2007)

Pyramid IV
scultura in alluminio verniciato; es. 3/12, altezza cm 39
si ringrazia Andrew Witkin della Krakow Witkin Gallery, Boston, per aver contribuito 
alla realizzazione della schedatura dell'opera

PROVENIENZA
Thomas Segal Gallery, Boston
Collezione privata, Genova

Stima € 5.000 - 6.000

43
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SOL LEWITT
(1928 - 2007)

Pyramid V
scultura in alluminio verniciato; es. 3/12, altezza cm 39
si ringrazia Andrew Witkin della Krakow Witkin Gallery, Boston, per aver contribuito 
alla realizzazione della schedatura dell'opera

PROVENIENZA
Thomas Segal Gallery, Boston
Collezione privata, Genova

Stima € 5.000 - 6.000

44
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PABLO ATCHUGARRY ®
(1954)

Senza titolo
2002
scultura in marmo bianco, cm 107x20x20
firma incisa
opera accompagnata da certificato di autenticità firmato dall'artista

PROVENIENZA
Collezione privata, Genova

Stima € 35.000 - 40.000

45

Generalmente annoverato tra le voci più importanti dello scenario artistico 
internazionale, Pablo Atchugarry (1954) si è costantemente cimentano 
in una sfida alle convenzioni del medium scultoreo. Le sue elaborazioni, 
generalmente in marmo, riflettono l’attenzione primaria verso il concetto 
di “forma” e in particolare nei confronti delle sue qualità ascensionali e 
spirituali. Nonostante gli apparenti rimandi a strutture naturali, corpi 
umani o architetture, le creazioni di Atchugarry invitano al superamento 
di condizionamenti narrativi invitando chi osserva ad abbandonarsi a quel 
senso di mistero insisto nella perfezione della forma. La qualità artigianale 
delle sue sculture, insieme al dialogo costante intrattenuto con la luce, 
contribuiscono poi a svincolare le elaborazioni dalla pesantezza della 
materia incrementando invece quel senso di astrazione e metamorfosi 
continua data dalla tensione insita nel dialogo tra la concretezza del marmo 
e la purezza aleatoria dell’elemento luminoso.
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MAN RAY ®
(1890 - 1976)

Cadeau
1921 - 1974
scultura in ferro e chiodi; es. 2950 su una tiratura complessiva di 5000 esemplari,  
Editore Luciano Anselmino, Torino, Fonderie di Mirano, Venezia, entro custodia 
originale in polistirolo, cm 17x10x10
firma, numerazione e titolo

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria
BIBLIOGRAFIA
Cfr. M. Ray, Object de mon affection, Philippe Sers editore, Parigi, 1983

Stima € 1.000 - 2.000

46 JANNIS KOUNELLIS ®
(1936 - 2017)

La via del sangue
1973
libro d'artista contenente 7 fiammiferi incollati singolarmente alla pagine su 
cui   intervenuto l'artista provocando lievi bruciature; es. 1/30, su una tiratura 
complessiva di 30 esemplari fuori commercio, 250 esemplari in commercio e 10 
prove d'artista, edizione Galleria La Salita, Roma, cm 15x11
numerazione all'interno

PROVENIENZA
Collezione privata

Stima € 1.500 - 1.800

47
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CARLO LEVI ®
(1902 - 1975)

Figura di donna con cappello
1930
olio su tela, cm 46x38
firma
sul retro: firma e data; etichetta Galleria La Bussola, Torino
l'autenticità dell'opera è stata confermata dalla Fondazione Carlo Levi, Roma

PROVENIENZA
Galleria La Bussola, Torino
Collezione privata, Alessandria

Stima € 1.000 - 2.000

48 UMBERTO LILLONI ®
(1898 - 1980)

Strada del Ticino
1968
olio su tela, cm 40x50
firma
sul retro: firma, data, titolo e dichiarazione di autenticità dell'artista; timbro Galleria 
Ghelfi, Roma

PROVENIENZA
Galleria Ghelfi, Roma
Collezione privata, Torino

Stima € 1.000 - 1.500

49
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OMAR GALLIANI ®
(1954)

Cavaliere dell'ellissi
1985
sanguigna su tavola, cm 125,5x252,5
sul retro: firma, data e titolo
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura dell'Archivio Omar Galliani, 
Montecchio

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 7.000 - 9.000

50
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ANTONIO NUNZIANTE ®
(1956)

Visione
2010
olio su tela, cm 60x50
firma
sul retro: firma e data
opera accompagnata da autentica su fotografia a cura dell'Archivio Nunziante

PROVENIENZA
Studio d'Arte Nunziante

Stima € 5.000 - 7.000

51
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ANDREA FRANCOLINO ®
(1979)

Senza titolo
2006
tecnica mista su tela, dittico
dimensioni complessive: cm 35x230, cm 35x30, cm 35x200
opera accompagnata da certificato di autenticità a cura di Movimento Arte 
Contemporanea, Milano
si ringrazia l'artista Andrea Francolino per aver contribuito alla schedatura e 
confermato l'autenticità dell'opera

PROVENIENZA
Movimento Arte Contemporanea, Milano
Collezione privata, Milano
ESPOSIZIONI
15 marzo - 4 aprile 2006, Sei stato anonimato, Movimento Arte Contemporanea, 
Milano

Stima € 2.500 - 3.500

52
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54

53

ENRICO MANERA ®
(1947)

Panorama italiano
1993
acrilico e collage su tela, cm 119,5x100
titolo
sul retro: firma, data e titolo
opera accompagnata da certificato di autenticità a 
cura dell'Archivio Fotografico Generale delle Opere 
di Enrico Manera

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 600 - 800

ENRICO MANERA ®
(1947)

Cavallo pazzo
1990
acrilico, smalto e PVC su tela, cm 100x70
sul retro: firma e titolo
opera accompagnata da certificato di autenticità a 
cura dell'Archivio Fotografico Generale delle Opere di 
Enrico Manera

PROVENIENZA
Collezione privata, Alessandria

Stima € 500 - 800

55 HECTOR RIGEL ®
(1957)

Superficie blu n. 53
2025
vernice acro-vinilica su tela estroflessa, cm 55x45x15 circa
opera accompagnata da certificato di autenticità firmato dall'artista sul retro: 
firma e timbro dell'artista

PROVENIENZA
Atelier dell'artista
Collezione privata, Roma

Stima € 500 - 700
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1. DEFINIZIONI

(a) Acquirente: la persona fisica o giuridi-
ca che fa in asta l’offerta più alta ovvero 
che acquista il lotto nella eventuale vendita 
dopo-asta;

(b) Ammontare totale dovuto: è l’importo 
dovuto per l’aggiudicazione del lotto, oltre 
alla Commissione d’acquisto e alle Spese;

(c) Asta Online-Only: indica l’asta a tempo 
svolta esclusivamente online, mediante la 
quale gli utenti registrati possono formula-
re offerte e rilanci, entro i termini indicati 
per ciascun lotto, tramite il Sito e, ove pre-
visto, tramite l’App KrusoK Aste o piatta-
forme terze abilitate;

(d) Codice dei Beni Culturali: il Decreto 
Legislativo del 22 gennaio 2004, n. 42;

(e) Commissione d’acquisto: il compenso 
dovuto a Kruso Art dall’Acquirente in re-
lazione all'acquisto del lotto e calcolato in 
misura percentuale al Prezzo di aggiudica-
zione, in base al valore percentuale indica-
to nel catalogo d’asta e/o nella scheda del 
lotto ovvero nelle Condizioni Generali di 
Vendita, oltre a qualsiasi importo dovuto a 
Kruso Art dall’Acquirente a titolo di IVA o 
di importo in sostituzione di IVA;

(f ) Condizioni Generali di Vendita: indica il 
presente documento che regola i rapporti 
tra Kruso Art e l'Acquirente.

(g) Consumatore: indica, ai sensi dell’art. 
3, comma 1, lett. a) del Codice del Consu-
mo, la persona fisica che agisce per scopi 
estranei all'attività imprenditoriale, com-
merciale, artigianale o professionale even-
tualmente svolta;

(h) Contraffazione: secondo l’opinione di 
Kruso Art, l’imitazione di un lotto offer-
to in vendita, non descritta come tale nel 
catalogo d’asta, creata a scopo di inganno 
su paternità, autenticità, provenienza, at-
tribuzione, origine, fonte, data, età, pe-
riodo, che alla data della vendita aveva un 
valore inferiore a quello che avrebbe avuto 
se il lotto fosse stato corrispondente alla 
descrizione del catalogo. Non costituisce 
una contraffazione un lotto che sia stato 
restaurato o sottoposto ad opera di modi-
fica di qualsiasi natura;

(i) Dati personali o Dati: i dati personali 
come definiti all'art. 4 del GDPR e sue suc-
cessive modificazioni ovvero integrazioni;

(j) Diritto di Recesso del Consumatore: 
Disciplinato dagli artt. 52 e ss. del Codice 
del Consumo e, ove applicabile, consente 
al Consumatore di sciogliere unilateral-
mente il contratto di acquisto di un bene 
o servizio entro i termini e secondo le 
modalità definite nelle presenti Condizioni 
Generali.

(k) GDPR: il Regolamento (UE) 2016/679 
del Parlamento europeo e del Consiglio 
del 27 aprile 2016;

(l) Kruso Art: è un marchio di proprietà di 
Art-Rite S.r.l. a socio unico - Kruso Kapital 
S.p.A. - società appartenente al Gruppo 
Banca CF+, con sede legale in Largo Augu-
sto 1/A, ang. via Verziere 13, 20122 Milano 
(MI), capitale sociale Euro 250.000,00 i.v., 
Registro Imprese Milano: 09626240965, 
REA: MI-2103302, Codice Fiscale e P.IVA: 
09626240965, la quale, salvo il caso in cui 
sia proprietaria del Lotto, agisce per conto 
del Venditore, concludendosi il contratto 
di compravendita direttamente tra il Ven-
ditore e Acquirente;

(m) Modulo Offerte: documento predi-
sposto da Kruso Art che l’offerente può 
compilare e sottoscrivere per presentare, 
prima dell’inizio dell’asta, un’offerta mas-
sima vincolante ed irrevocabile su uno o 
più lotti; tale offerta è eseguita in sala dal 
banditore, al prezzo più basso possibile e 
fino al limite indicato dall’offerente.

(n) Prezzo di aggiudicazione: il prezzo a cui 
il lotto viene aggiudicato in asta o, nel caso 
di vendita dopo-asta, il prezzo concordato 
fra Kruso Art e l’Acquirente. Il Prezzo di 
aggiudicazione è, al netto della Commis-
sione di acquisto e delle eventuali Spese;

(o) Riserva: il prezzo minimo (confiden-
ziale) a cui il Venditore ha concordato con 
Kruso Art di vendere il lotto;

(p) Sito: www.krusoart.com;

(q) Nuovo Cliente: qualsiasi soggetto che 
apra un conto per la prima volta presso la 
casa d’aste o che, pur avendo già parteci-
pato ad aste precedenti, non abbia ancora 
fornito un’adeguata documentazione di 
identificazione ai sensi della normativa an-
tiriciclaggio (D.Lgs. 231/2007 e s.m.i.). 

(r) Spese: in relazione all’acquisto di un 
lotto, sono tutte le spese dovute dall’Ac-
quirente a Kruso Art e comprendono (ma 
non si limitano a): le imposte di qualsiasi 

tipo, i costi di imballaggio e di spedizione, 
le spese di deposito, le spese di recupero 
delle somme dovute dall’ Acquirente ina-
dempiente, le eventuali spese di riprodu-
zione del lotto ovvero di sua perizia e/o 
autentica, il diritto di seguito, che l’Acqui-
rente si impegna a pagare e che spettereb-
be al Venditore pagare in base all’art. 152, I 
comma, Legge 22 aprile 1941, n. 633;

(s) Venditore: è la persona fisica o giuridica 
proprietaria del lotto offerto in vendita in 
asta o dopo-asta da Kruso Art, in qualità di 
sua mandataria con rappresentanza.

2. OBBLIGHI DI KRUSO ART NEI CON-
FRONTI DELL’ACQUIRENTE. NUOVO 
CLIENTE. PIATTAFORME TERZE

2.1 Kruso Art agisce in qualità di manda-
taria con rappresentanza del Venditore ad 
eccezione dei casi in cui è proprietaria in 
tutto o in parte di un lotto.

2.2 I beni sono venduti con ogni difetto, 
imperfezione ed errore di descrizione. Le 
illustrazioni dei cataloghi e/o nella scheda 
del lotto sono effettuate al solo scopo di 
identificare il lotto.
L’Acquirente si impegna ad esaminare il 
lotto prima dell’acquisto per accertare se 
lo stesso sia conforme alle descrizioni del 
catalogo o della scheda del lotto e, se del 
caso, a richiedere il parere di un esperto 
indipendente, per accertarne autenticità, 
provenienza, attribuzione, origine, data, 
età, periodo, origine culturale ovvero fon-
te, condizione.

2.3 Se Lei è un Nuovo Cliente Le verrà 
chiesto di compilare il modulo previsto 
dalla normativa sull’antiriciclaggio, ex artt. 
17 e ss del D. Lgs. 231/2007, nonché di pre-
sentare una documentazione che confer-
mi la Sua identità personale o quella della 
società che intende partecipare all’asta, 
prima che i lotti oggetto di aggiudicazio-
ni debbano essere consegnati o qualsiasi 
somma a Lei dovuta pagata. Si prega di 
fornire un valido documento d'identità, 
con fotografia, rilasciato dal governo di 
residenza, come un passaporto, una carta 
d'identità o una patente di guida; con rife-
rimento alle società, è richiesto di fornire 
una visura camerale non più vecchia di sei 
mesi, oltre ai documenti di identità del le-
gale rappresentante e degli eventuali tito-
lari effettivi. Potremmo anche contattarvi 
per richiedere delle referenze bancarie e/o 
un deposito per accettare la Sua parteci-
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2.4  La partecipazione alle aste organizzate 
da Kruso Art può avvenire anche tramite 
piattaforme terze. In tali casi, restano in-
tegralmente applicabili le presenti Condi-
zioni Generali di Vendita, alle quali si ag-
giungono le eventuali commissioni e spese 
previste dalla piattaforma terza utilizzata, 
come specificato all’art. 5.1. L’offerente è 
pertanto tenuto a prendere visione an-
che delle condizioni di utilizzo della piat-
taforma prescelta, fermo restando che il 
rapporto contrattuale di compravendita 
intercorre esclusivamente con Kruso Art.

3. RESPONSABILITÀ DI KRUSO ART 
E DEL VENDITORE NEI CONFRONTI 
DEGLI ACQUIRENTI

3.1 Ogni rappresentazione scritta o ver-
bale fornita da Kruso Art, incluse quelle 
contenute nel catalogo e nella scheda del 
lotto, in relazioni, commenti o valutazioni 
concernenti qualsiasi carattere di un lotto, 
quale paternità, autenticità, provenienza, 
attribuzione, origine, data, età, periodo, 
origine culturale ovvero fonte, la sua quali-
tà, ivi compreso il prezzo o il valore, riflet-
tono esclusivamente opinioni e possono 
essere riesaminate da Kruso Art ed, even-
tualmente, modificate prima che il lotto sia 
offerto in vendita. Successivamente all’ag-
giudicazione e previo integrale pagamento 
del Prezzo di aggiudicazione, della Com-
missione di acquisto e di qualsiasi altra 
somma dovuta a Kruso Art, quest’ultima 
consegnerà all’Acquirente, ex art. 64 del 
Codice dei Beni Culturali, la documenta-
zione che attesti la probabile attribuzione 
e la provenienza del lotto. 

3.2 Kruso Art e i suoi dipendenti, colla-
boratori, amministratori o consulenti non 
sono responsabili degli errori o delle omis-
sioni contenuti in queste rappresentazioni.

3.3 Fatto salvo quanto previsto nelle clau-
sole che precedono, l’eventuale responsa-
bilità di Kruso Art nei confronti dell’Acqui-
rente in relazione all’acquisto di un lotto da 
parte di quest’ultimo è limitata al Prezzo 
di aggiudicazione e alla Commissione d’ac-
quisto pagata dall’Acquirente a Kruso Art. 
Salvo il caso di dolo o colpa grave, Kruso 
Art ovvero i suoi dipendenti, collaboratori, 
amministratori o consulenti non saranno 
responsabili per atti od omissioni relativi 
alla preparazione o alla conduzione dell’a-
sta o per qualsiasi questione relativa alla 
vendita dei lotti.

3.4 È esclusa la responsabilità di Kruso Art 

per eventuali contestazioni circa il diritto 
del Venditore di porre il lotto in vendita 
in asta o dopo-asta, anche in relazione ad 
eventuali gravami sul lotto.

3.5 Qualora oggetto della vendita siano 
opere di arte, l’Acquirente che intenda sol-
levare contestazioni in ordine alla non au-
tenticità o alla paternità del lotto è tenuto, 
a pena di decadenza, a darne comunica-
zione scritta a Kruso Art entro otto giorni 
dalla scoperta della presunta non autenti-
cità e, in ogni caso, non oltre un anno dal-
la data di consegna del lotto. L’eventuale 
contestazione è sottoposta alla condizione 
che l’Acquirente: (i) comunichi per iscrit-
to a Kruso Art il numero del lotto, la data 
dell’asta alla quale il lotto è stato acquista-
to e le specifiche ragioni poste a fonda-
mento della contestazione; (ii) sia in grado 
di riconsegnare a Kruso Art il lotto, libero 
da rivendicazioni o pretese di terzi sorte 
successivamente alla data della vendita, e 
nelle medesime condizioni in cui si trovava 
alla data della vendita; e (iii) produca una 
relazione tecnico-scientifica, redatta da 
un esperto indipendente di comprovata 
qualificazione, riconosciuto nel settore di 
riferimento dell’artista o dell’opera, idonea 
a dimostrare in modo chiaro e univoco la 
natura contraffatta del lotto. Kruso Art si 
riserva il diritto di richiedere, a propria 
discrezione e a spese dell’Acquirente, una 
ulteriore perizia da parte di un altro esper-
to indipendente di riconosciuta competen-
za. Kruso Art si riserva altresì il diritto di 
non accogliere contestazioni fondate su 
opinioni divergenti, incerte, non univoche 
o non condivise dalla comunità scientifica 
o dagli archivi di riferimento al momento 
della vendita. Nel caso in cui Kruso Art 
decida di accogliere la contestazione, la 
vendita si intenderà risolta e l’Acquirente, 
previa restituzione del lotto, avrà diritto 
esclusivamente alla restituzione del Prez-
zo di aggiudicazione e della Commissione 
di acquisto corrisposti, con esclusione di 
qualsiasi ulteriore rimborso, indennizzo o 
risarcimento per danni diretti o indiretti.

3.6 Qualora oggetto della vendita siano 
gemme, le informazioni relative al loro 
colore, purezza e peso, riportate nei ca-
taloghi, nelle schede dei lotti, in relazioni, 
commenti, valutazioni o in qualsiasi altra 
comunicazione di Kruso Art, sono fornite 
esclusivamente a titolo di opinione. Kruso 
Art non assume alcuna responsabilità in 
merito a certificati gemmologici che pos-
sano accompagnare i lotti, i quali restano 
valutazioni soggettive emesse dai rispettivi 

laboratori. Qualora oggetto della vendita 
siano orologi, Kruso Art non garantisce il 
loro corretto funzionamento, l’accuratezza 
del movimento né l’integrità dei compo-
nenti, inclusi eventuali restauri o sostitu-
zioni di parti originali. Tutti i lotti, incluse 
gemme e orologi, sono offerti e venduti 
così come sono, nello stato in cui si trova-
no al momento della vendita.

3.7 Qualora oggetto della vendita siano 
gemme o perle, fermo restando quanto 
indicato all’art. 3.5 di cui sopra, che succes-
sivamente risultino non essere genuine o 
di origine naturale, Kruso Art rimborserà 
all’Acquirente, previa restituzione del lot-
to, l’ammontare totale dovuto nella va-
luta in cui è stato pagato dall’Acquirente. 
L’obbligo di Kruso Art è sottoposto alla 
condizione che, non più tardi di 21 giorni 
dalla data della vendita, l’Acquirente: (i) 
comunichi a Kruso Art per iscritto il nu-
mero del lotto, la data dell’asta alla quale 
il lotto è stato acquistato e i motivi per i 
quali l’Acquirente ritenga che il le gemme 
o le perle non siano genuine o di origine 
naturale; e (ii) sia in grado di riconsegnare 
a Kruso Art il lotto, libero da rivendicazioni 
o da ogni pretesa da parte di terzi sorta 
dopo la data della vendita e il lotto sia nelle 
stesse condizioni in cui si trovava alla data 
della vendita. Kruso Art si riserva il diritto 
di procedere alla risoluzione della vendita 
anche in assenza di una o più delle condi-
zioni sopra richieste. Kruso Art si riserva 
il diritto, fermo restando che non è a ciò 
obbligata, di richiedere all’Acquirente di 
ottenere, a spese dell’Acquirente, i pareri 
di due esperti indipendenti e di riconosciu-
ta competenza in materia, accettati sia da 
Kruso Art sia dal compratore. Kruso Art 
non sarà vincolata dai pareri forniti dal 
compratore e si riserva il diritto di richie-
dere il parere addizionale di altri esperti a 
sue spese. Nel caso in cui Kruso Art deci-
da di risolvere la vendita, Kruso Art potrà, 
fermo restando che a ciò non è obbligata, 
rimborsare al compratore in misura ra-
gionevole i costi da questo sostenuti per 
ottenere i pareri dei due esperti indipen-
denti e accettati sia da Kruso Art che dal 
compratore.

3.8 Qualora oggetto della vendita siano 
libri, manoscritti, stampe o altri beni car-
tacei, l'Acquirente prende atto che tali 
beni, per la loro natura e vetustà, possono 
presentare difetti o alterazioni dovute al 
tempo, all’uso o a interventi di restauro. 
Pertanto, l'Acquirente accetta che non 
saranno ammesse contestazioni relative 
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a danni alla legatura, macchie, brunitu-
re, ingiallimenti, fori di tarlo o altri segni 
di deterioramento dovuti al naturale in-
vecchiamento della carta, purché non 
compromettano la leggibilità del testo 
o la fruizione dell’apparato illustrativo. 
Sono inoltre escluse contestazioni riguar-
danti carte o tavole rifilate, mancanza di 
indici delle tavole, fogli bianchi, inserzioni, 
supplementi e appendici pubblicati suc-
cessivamente all'opera originale, nonché 
l’eventuale presenza nei Lotti di libri non 
descritti in catalogo.

4. VENDITA ALL’ASTA

4.1 L’asta è regolata dalle Condizioni 
Generali di Vendita e dalle Condizioni 
Generali di Mandato. Prima dell’inizio 
dell’asta, le Condizioni Generali di Vendita 
potranno essere modificate e/o integrate 
da Kruso Art mediante avviso affisso nella 
sala d’asta o tramite un annuncio fatto dal 
banditore d’asta prima dell’inizio dell’asta, 
ovvero mediante pubblicazione sul Sito, 
sull’App KrusoK Aste o su piattaforme 
terze abilitate, nella pagina dell’asta e/o 
nella scheda del lotto, nonché tramite 
comunicazioni inviate agli utenti registrati 
o mediante avvisi resi disponibili sul Sito, 
sull’App KrusoK Aste o sulla piattaforma 
terza abilitata. Nel caso in cui una perso-
na a cui sia stata concessa la possibilità di 
effettuare un’offerta relativa ad un lotto 
abbia un interesse diretto o indiretto sul 
medesimo, quale ad esempio il beneficia-
rio o l’esecutore testamentario che abbia 
venduto il lotto, oppure il comproprietario 
del lotto o un’altra parte che abbia presta-
to una garanzia per il lotto, Kruso Art ne 
darà comunicazione in catalogo e/o nella 
scheda del lotto.
Le stime pubblicate in catalogo o nella 
scheda del lotto sono solo indicative per i 
potenziali acquirenti e i lotti possono rag-
giungere prezzi sia superiori che inferiori 
alle valutazioni indicate.
È sempre consigliabile interpellare Kruso 
Art prima dell’asta, poiché le stime posso-
no essere soggette a revisione. Le valuta-
zioni sul catalogo d’asta e sulla scheda del 
lotto non comprendono la Commissione 
d’acquisto e l’IVA.
Kruso Art ha il diritto di rifiutare a chiun-
que di partecipare alle aste. 

4.2 L’offerente può partecipare all’asta e 
formulare le proprie offerte scegliendo tra 
quelli messi a disposizione da Kruso Art. In 
particolare, è possibile presentare offerte: 
(i) in anticipo tramite il Sito; (ii) in anticipo 
tramite l’App KrusoK Aste o le piattaforme 

di terzi; (iii) in anticipo tramite il Modulo 
Offerte; (iv) in sala; (v) telefoniche; (vi) sul 
Sito in tempo reale; (vii) tramite piattafor-
me terze in tempo reale (ix) nell’ambito di 
Aste Online-Only, ossia aste online a tem-
po svolte tramite il Sito ed eventualmente 
tramite l’App KrusoK Aste o piattaforme 
terze abilitate. Le modalità operative e le 
condizioni applicabili a ciascuna tipologia di 
offerta sono descritte nei successivi arti-
coli delle presenti Condizioni Generali di 
Vendita.

4.3 Nelle aste condotte con la presenza 
del banditore, il banditore conduce l’asta 
partendo dall’offerta che considera ade-
guata, in funzione del valore del lotto e 
delle offerte concorrenti. Il banditore può 
fare offerte consecutive o in risposta ad 
altre offerte nell’interesse del Venditore, 
fino al raggiungimento del prezzo di Ri-
serva.

4.4 Nelle aste svolte con la presenza del 
banditore, gli oggetti in vendita – detti 
“lotti” – sono presentati in ordine numeri-
co come indicato nel catalogo. Il banditore 
può aprire l'asta su qualsiasi lotto formu-
lando un'offerta per conto del Venditore. 
Il banditore può fare ulteriori offerte per 
conto del Venditore, fino all'importo della 
Riserva, effettuando offerte di rilancio e di 
risposta per un lotto. Il banditore non farà 
offerte di risposta per conto del Venditore 
al di sopra della Riserva. 

4.5 Nelle aste condotte con la presen-
za del banditore, il colpo di martello del 
banditore determina l’accettazione dell’of-
ferta più alta, il Prezzo di aggiudicazione 
e, conseguentemente, la conclusione del 
contratto di vendita tra il Venditore e l’Ac-
quirente.

4.6 Nelle Aste Online-Only, una volta de-
corso il termine previsto per la presenta-
zione delle offerte relative al singolo lotto, 
Kruso Art accetta l’offerta valida più alta 
registrata dai propri sistemi entro tale ter-
mine, a condizione che sia stato raggiunto 
o superato l’importo dell’eventuale Riser-
va. L’accettazione dell’offerta determina 
l’aggiudicazione del lotto all’offerente che 
l’ha formulata e, conseguentemente, la 
conclusione del contratto di vendita tra il 
Venditore e l’Acquirente.

4.7 Nelle Aste Online-Only Kruso Art in-
dica sul Sito e/o sull’App KrusoK Aste e/o 
sulle piattaforme terze abilitate il termine 
di chiusura, la base d’asta, la migliore of-
ferta registrata, l’eventuale incremento mi-
nimo di rilancio e le ulteriori informazioni 

rilevanti per la partecipazione. 

4.8 Kruso Art e, nelle aste condotte con la 
presenza del banditore, quest’ultimo può, 
a sua assoluta discrezione e in un momen-
to qualsiasi dell’asta: (i) ritirare un lotto 
dall’asta; (ii) formulare una nuova offerta 
di vendita per un lotto, qualora abbiano 
motivi per ritenere che ci sia un errore, 
una disputa o un’anomalia tecnica; e/o (iii) 
adottare qualsiasi provvedimento che ri-
tenga adatto alle circostanze.

4.9 Durante alcune aste potrà essere 
operante uno schermo video. Kruso Art 
declina ogni responsabilità sia in relazione 
alla corrispondenza dell’immagine sullo 
schermo all’originale, sia per errori nel fun-
zionamento dello schermo video.

4.10 Kruso Art dichiara che il lotto può 
essere oggetto di dichiarazione di interes-
se culturale da parte del Ministero della 
Cultura ai sensi dell’art. 13 del Codice 
dei Beni Culturali. In tal caso o nel caso in 
cui in relazione al lotto sia stato avviato il 
procedimento di dichiarazione di interesse 
culturale ai sensi dell’art. 14 del Codice dei 
Beni Culturali Kruso Art ne darà comuni-
cazione prima della vendita. Nel caso in cui 
il lotto sia stato oggetto di dichiarazione 
di interesse culturale il Venditore provve-
derà a denunciare la vendita al Ministero 
competente ex art. 59 Codice dei Beni 
Culturali. La vendita sarà sospensivamente 
condizionata al mancato esercizio da par-
te del Ministero competente del diritto di 
prelazione nel termine di 60 giorni dalla 
data di ricezione della denuncia, ovvero 
nel termine maggiore di 180 giorni di cui 
all’art. 61 comma II del Codice dei Beni 
Culturali. In pendenza del termine per l’e-
sercizio della prelazione il lotto non potrà 
essere consegnato all’Acquirente in base a 
quanto stabilito dall’art. 61 del Codice dei 
Beni Culturali.

4.11 La Riserva non potrà mai superare 
la Stima minima pre-vendita annunciata o 
pubblicata da Kruso Art, salvo nel caso in 
cui la Riserva sia espressa in una moneta 
diversa dall’Euro e vi siano sensibili fluttua-
zioni del tasso di cambio fra la data in cui è 
stata pattuita la Riserva e la data dell’asta. 
In tal caso, salvo diverso accordo fra Kruso 
Art ed il Venditore, la Riserva sarà modi-
ficata in un importo pari all’equivalente in 
Euro in base al tasso ufficiale di cambio del 
giorno immediatamente precedente quel-
lo dell’asta.

4.12 Se l’Acquirente è un Consumatore, re-
sidente nell'Unione Europea o nel Regno 

Unito, che ha acquistato il lotto nell’ambito 
di un’Asta Online-Only e il Venditore è un 
Professionista, l’Acquirente ha il diritto di 
recedere dall'acquisto entro 14 giorni dalla 
consegna del lotto. Nel catalogo e/o nella 
scheda del lotto delle Aste Online-Only, 
ossia le aste che si svolgono esclusivamen-
te online, sarà indicato, mediante simbolo 
(Ω), se il Venditore riveste la qualifica di 
Professionista, ai fini dell’eventuale appli-
cazione del diritto di recesso. Il Diritto 
di Recesso del Consumatore decorre dal 
momento in cui l’Acquirente, o un suo in-
caricato (diverso dallo spedizioniere) entra 
in possesso fisico del lotto. Per esercitare 
il Diritto di Recesso del Consumatore, 
l’Acquirente deve inviare una richiesta 
scritta (tramite posta, e-mail, o utilizzan-
do l’eventuale modulo fornito da Kruso 
Art) prima della scadenza del periodo di 
recesso di 14 giorni dalla data di acquisto 
del possesso del lotto. Inoltre, l’Acquiren-
te deve restituire il lotto, entro 14 giorni 
dalla data di comunicazione dell’intenzione 
di recedere, nelle stesse condizioni in cui 
lo ha ricevuto. L’obbligo di restituzione è 
assolto mediante la consegna del lotto allo 
spedizioniere da parte del Consumatore. 
Le spese di restituzione del lotto sono a 
carico dell’Acquirente. Kruso Art rimbor-
serà all’Acquirente, a seguito del corretto 
esercizio del Diritto di Recesso del Consu-
matore, il prezzo corrisposto per l’aggiudi-
cazione del lotto e le spese di spedizione 
del lotto all’Acquirente (se applicabili). 
Kruso Art non effettuerà il rimborso fino a 
quando non avrà ricevuto il lotto e ne avrà 
verificato le condizioni ovvero quando il 
Consumatore ha dato prova di avvenuta 
spedizione del lotto, a seconda di quale di 
queste condizioni si verifichi per prima. Il 
rimborso sarà effettuato utilizzando lo 
stesso metodo di pagamento utilizzato 
per la transazione iniziale, senza addebi-
tare all’Acquirente alcun costo aggiuntivo. 
Kruso Art non rimborserà eventuali costi 
supplementari derivanti dalla scelta di un 
metodo di spedizione diverso da quello 
standard meno costoso offerto da Kruso 
Art, né eventuali costi di importazione so-
stenuti per la restituzione del lotto. Kruso 
Art si riserva la possibilità di dedurre dal 
rimborso l’ammontare di qualsiasi even-
tuale danno o perdita di valore causata da 
un imballaggio inadeguato o da qualsiasi al-
tra causa o motivo che abbiano danneggia-
to e/o causato perdite di valore del lotto. Il 
diritto di recesso è espressamente escluso 
per gli acquisti effettuati nell’ambito di aste 
svolte dal vivo.

4.13 Kruso Art non pone in asta lotti pro-
venienti da piattaforme terze. In casi par-
ticolari, tuttavia, Kruso Art può limitarsi a 
pubblicizzare aste organizzate da soggetti 
terzi (ad esempio aste giudiziarie), senza 
che ciò comporti l’inclusione dei relativi 
lotti nelle proprie vendite. In tali ipotesi, 
l’utente è tenuto a fare riferimento esclu-
sivamente alle condizioni di vendita e alle 
regole applicabili all’asta organizzata dal 
soggetto terzo, rimanendo Kruso Art 
estranea a qualsiasi rapporto contrattuale 
e a ogni responsabilità connessa all’acqui-
sto dei lotti tramite tali canali.

5. OFFERTE IN ANTICIPO TRAMITE IL 
SITO

5.1 L’offerente può presentare le proprie 
offerte prima dell’inizio dell’asta tramite 
l’area dedicata del Sito. Le offerte così re-
gistrate vengono eseguite in sala dal bandi-
tore durante lo svolgimento dell’asta, fino 
al raggiungimento dell’importo massimo 
indicato dall’offerente.

5.2 Kruso Art pubblicherà sul Sito (almeno 
24 ore prima della data dell’asta) e/o sul 
catalogo l’asta in occasione della quale è 
possibile formulare offerte anche via In-
ternet.

5.3 Le offerte sono vincolanti dal momen-
to della loro registrazione sul Sito e devo-
no pervenire entro il termine indicato per 
ciascuna asta. Decorso tale termine, Kruso 
Art non garantisce la presa in carico di ul-
teriori offerte o modifiche.

5.4 In caso di ricezione di più offerte di 
pari importo sul medesimo lotto, presen-
tate prima dell’asta, avrà priorità l’offerta 
registrata per prima.

5.5 Il banditore conduce l’asta partendo da 
tali offerte, rilanciando per conto dell’offe-
rente fino all’importo massimo da lui sta-
bilito. Se l’offerente risulta aggiudicatario, 
l’acquisto è perfezionato al prezzo di mar-
tello, oltre ai diritti e agli oneri previsti nel-
le presenti Condizioni Generali di Vendita.

5.6 Eventuali indicazioni di stato mostra-
te sul Sito (es. “sei il miglior offerente”) 
hanno valore meramente informativo. La 
posizione effettiva dell’offerente sarà de-
terminata esclusivamente dal banditore al 
momento della gara in sala.

5.7 Kruso Art adotta misure ragionevoli 
per garantire la ricezione e la registrazione 
delle offerte tramite il Sito, ma non assu-
me responsabilità per eventuali malfunzio-
namenti tecnici, interruzioni di servizio o 

ritardi di trasmissione, salvo i casi di dolo 
o colpa grave.

5.8 Lei si impegna a comunicare immedia-
tamente a Kruso Art qualsiasi uso illecito 
della sua password di accesso al Sito ov-
vero lo smarrimento della password. In 
questo caso Kruso Art Le comunicherà 
una nuova password di accesso al Sito e 
Lei non potrà più utilizzare la precedente 
password per accedere al Sito ovvero per 
partecipare alle aste. Kruso Art non ga-
rantisce che il Sito sia sempre operativo e 
che non vi siano interruzioni durante la Sua 
partecipazione all’asta ovvero che il Sito 
e/o il relativo server siano liberi da virus 
o da qualsiasi altro materiale dannoso o 
potenzialmente dannoso. Pertanto, salvo i 
casi di dolo o colpa grave, Kruso Art non si 
assume alcuna responsabilità per eventuali 
problemi tecnici verificatisi in occasione 
dell’asta (ad esempio, rallentamenti nella 
navigazione internet o il malfunzionamen-
to del server che gestisce la partecipazione 
all’asta via internet). Kruso Art non è in al-
cun modo responsabile per qualsiasi dan-
no ovvero inconveniente da Lei subito per 
il non corretto uso del Sito ai sensi delle 
presenti informazioni ovvero delle con-
dizioni di utilizzo del Sito. Lei si impegna 
a non usare alcun software ovvero stru-
mento di alcun tipo per influenzare ovvero 
interferire (anche solo potenzialmente) 
sull’andamento dell’asta e si impegna ad 
utilizzare il Sito e qualsiasi sua applicazione 
con correttezza e buona fede. La presente 
clausola si applica, in quanto compatibile, 
anche alla partecipazione all’Asta Onli-
ne-Only tramite il Sito di cui all’art. 6.

6. PARTECIPAZIONE ALL'ASTA 
ONLINE-ONLY TRAMITE IL SITO

6.1 L’offerente può partecipare all’Asta 
Online-Only e formulare offerte e rilanci 
tramite l’area dedicata del Sito.

6.2 Le offerte e i rilanci formulati tramite il 
Sito sono vincolanti e irrevocabili dal mo-
mento della loro registrazione da parte dei 
sistemi di Kruso Art. 

6.3 Per ciascun lotto è indicato sul Sito un 
orario di chiusura dell’Asta Online-Only 
previsto per il relativo lotto.

6.4 Qualora un’offerta o un rilancio siano 
registrati dai sistemi di Kruso Art nel ter-
mine di 1 minuto precedente all’orario di 
chiusura previsto per il lotto, la chiusura 
della gara relativa a tale lotto sarà auto-
maticamente prorogata di ulteriori 2 mi-
nuti decorrenti dall’orario di registrazione 
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dell’ultima offerta o dell’ultimo rilancio. La 
proroga potrà ripetersi ogni volta in cui un 
nuovo rilancio sia validamente registrato 
nel minuto precedente all’orario di chiusu-
ra del lotto, come di volta in volta proro-
gato. In ogni caso, salvo diversa indicazione 
pubblicata sul Sito, la durata complessiva 
delle proroghe relative al medesimo lotto 
non potrà superare il limite massimo di 2 
ore rispetto all’orario di chiusura origina-
riamente previsto per tale lotto. La proro-
ga della chiusura di un lotto opera esclu-
sivamente con riferimento al lotto stesso 
e non comporta la proroga degli orari di 
chiusura degli altri lotti della medesima 
Asta Online-Only.

6.5 L’aggiudicazione online viene determi-
nata alla chiusura dell’Asta Online-Only 
relativa al singolo lotto, sulla base della 
migliore offerta registrata dai sistemi di 
Kruso Art, fatto salvo il mancato raggiun-
gimento del prezzo di riserva ove previ-
sto. L’aggiudicazione online determina la 
conclusione del contratto di vendita tra il 
Venditore e l’Acquirente, con conseguente 
obbligo dell’Acquirente di corrispondere il 
Prezzo di aggiudicazione, la Commissione 
d’acquisto, le imposte, il diritto di seguito 
ove applicabile e ogni ulteriore Spesa pre-
vista dalle presenti Condizioni Generali di 
Vendita.

6.6 In caso di offerte di pari importo, avrà 
priorità l’offerta validamente registrata 
per prima dai sistemi di Kruso Art. Le ri-
sultanze tecniche dei sistemi di Kruso Art 
fanno fede ai fini della determinazione 
dell’importo offerto, dell’orario di ricezio-
ne o registrazione dell’offerta, dell’identità 
dell’offerente e dell’aggiudicazione.

6.7 Eventuali indicazioni di stato mostrate 
sul Sito, quali, a titolo esemplificativo, “sei il 
miglior offerente”, “offerta superata”, “lot-
to aggiudicato” o espressioni equivalenti, 
hanno valore meramente informativo, 
possono essere soggette ad aggiornamen-
ti e variazioni in conseguenza di offerte o 
rilanci successivi e dipendono dal corretto 
funzionamento dei sistemi informatici. In 
caso di contestazione, fanno fede le risul-
tanze tecniche dei sistemi di Kruso Art.

6.8 Kruso Art si riserva la facoltà di so-
spendere, annullare, riaprire o prorogare 
la procedura di vendita relativa a uno o più 
lotti qualora si verifichino errori, contesta-
zioni, malfunzionamenti tecnici, anomalie 
nelle offerte o altre circostanze idonee 
a compromettere la regolarità dell’Asta 
Online-Only. In tali casi l’offerente non 

avrà diritto ad alcun indennizzo o risarci-
mento.

7. OFFERTE IN ANTICIPO TRAMITE 
L'APP KRUSO K ASTE E PIATTAFORME 
TERZE NELL'AMBITO DI ASTE LIVE

7.1 L’offerente può presentare offerte 
prima dell’inizio dell’asta utilizzando 
l’App KrusoK Aste o le piattaforme di 
terzi collegate alla vendita. Le offerte così 
trasmesse vengono raccolte e registrate 
da Kruso Art e sono eseguite in sala 
dal banditore durante lo svolgimento 
dell’asta, fino all’importo massimo indicato 
dall’offerente.

7.2 Le offerte presentate tramite tali canali 
sono vincolanti e devono essere inoltrate 
entro i termini stabiliti per ciascuna 
vendita. Kruso Art non garantisce la presa 
in carico di offerte o modifiche trasmesse 
oltre tali termini.

7.3 In caso di offerte di pari importo, 
la priorità sarà determinata in base al 
momento di ricezione della stessa, come 
registrato dai sistemi di Kruso Art o, in 
caso di disallineamenti tecnici, secondo la 
valutazione insindacabile del banditore in 
sala.

7.4 L’offerente prende atto che le offerte 
presentate tramite piattaforme terze 
possono non essere integrate in tempo 
reale con quelle caricate sul Sito krusoart.
com o tramite altri canali (sala, telefono, 
Modulo Offerta). Di conseguenza, un 
offerente che risulti indicato come “miglior 
offerente” su una piattaforma terza 
potrebbe essere già stato superato da 
un’offerta trasmessa attraverso un altro 
canale, senza che ciò risulti notificato 
immediatamente sul suo dispositivo. In 
caso di difformità, fa fede esclusivamente 
l’esito proclamato dal banditore in sala.

7.5 Qualora la piattaforma di terzi applichi 
commissioni aggiuntive o fee di servizio, 
tali importi sono a carico dell’offerente e si 
aggiungono alla commissione di acquisto e 
agli altri oneri dovuti a Kruso Art.

7.6 Lei si impegna a custodire con la 
massima diligenza le Sue credenziali di 
accesso all’App KrusoK Aste e/o alle 
piattaforme terze utilizzate per l’invio 
delle offerte, comunicando senza indugio 
a Kruso Art l’eventuale smarrimento, 
sottrazione o uso non autorizzato delle 
stesse. In tali casi, Kruso Art provvederà, 
per quanto di propria competenza, a 
disabilitare le credenziali compromesse e 

a rilasciarne di nuove, restando inteso che 
le credenziali precedenti non potranno 
più essere utilizzate per l’accesso né per 
la partecipazione alle aste. Kruso Art 
non garantisce il costante funzionamento 
dell’App KrusoK Aste né delle piattaforme 
di terzi, né l’assenza di interruzioni, 
ritardi di trasmissione, malfunzionamenti 
tecnici o la totale immunità dei sistemi 
da virus o altri elementi dannosi. Salvo 
i casi di dolo o colpa grave, Kruso Art 
non potrà essere ritenuta responsabile 
per disservizi o inconvenienti occorsi 
durante la trasmissione delle offerte o la 
partecipazione all’asta tramite tali canali, 
né per eventuali danni o perdite da Lei 
subite a causa di un utilizzo improprio o 
non conforme alle presenti Condizioni 
Generali di Vendita. Kruso Art non 
risponde di eventuali malfunzionamenti 
tecnici, ritardi di trasmissione o disservizi 
imputabili a piattaforme di terzi, fermo 
restando che l’offerente resta obbligato 
all’acquisto in caso di aggiudicazione 
pronunciata dal banditore. Lei si impegna 
a non utilizzare software, automatismi o 
strumenti di qualsiasi tipo atti a interferire, 
anche solo potenzialmente, con il corretto 
funzionamento dell’App KrusoK Aste o 
delle piattaforme terze, e ad avvalersi 
esclusivamente dei sistemi messi a 
disposizione da Kruso Art o dai fornitori 
autorizzati, nel rispetto dei principi di 
correttezza e buona fede. La presente 
clausola si applica, in quanto compatibile, 
anche alla partecipazione all’Asta Online-
Only tramite il l’App KrusoK Aste e/o 
tramite piattaforme terze di cui all’art. 8.

8. OFFERTE TRAMITE APP KRUSO 
K ASTE E PIATTAFORME TERZE 
NELL'AMBITO DI ASTE ONLINE-ONLY

8.1 Ove previsto per la specifica Asta 
Online-Only, l’offerente può presentare 
offerte anche tramite l’App KrusoK Aste 
e/o tramite piattaforme terze abilitate 
da Kruso Art, oltre che tramite il Sito 
secondo quanto previsto dall’art. 6.

8.2 Le offerte presentate tramite l’App 
KrusoK Aste o tramite piattaforme terze 
sono vincolanti e irrevocabili dal momento 
della loro trasmissione e/o ricezione da 
parte di Kruso Art, secondo le modalità 
tecniche previste dal relativo canale 
utilizzato. 

8.3 Salvo diversa indicazione pubblicata 
da Kruso Art, la possibilità di presentare 
offerte tramite l’App KrusoK Aste o 
tramite piattaforme terze si chiude 24 

ore prima dell’orario di chiusura dell’Asta 
Online-Only previsto, per il relativo lotto, 
sul Sito. Le offerte trasmesse, caricate, 
ricevute o registrate oltre tale termine 
non saranno considerate valide ai fini 
dell’aggiudicazione, salvo diversa decisione 
di Kruso Art.

8.4 Le offerte validamente ricevute tramite 
l’App KrusoK Aste o tramite piattaforme 
terze saranno acquisite da Kruso Art e 
registrate sul Sito come offerte scritte, 
secondo l’importo massimo indicato 
dall’offerente. Tali offerte concorrono con 
le offerte e i rilanci formulati direttamente 
tramite il Sito nell’ambito dell’Asta Online-
Only.

8.5 Alla scadenza del termine di chiusura 
dell’Asta Online-Only relativo al lotto, le 
offerte validamente pervenute tramite 
l’App KrusoK Aste e/o tramite piattaforme 
terze concorrono, unitamente alle offerte 
e ai rilanci formulati tramite il Sito, alla 
determinazione dell’aggiudicazione online, 
secondo le risultanze dei sistemi di Kruso 
Art. L’aggiudicazione online determina la 
conclusione del contratto di vendita tra il 
Venditore e l’Acquirente, con conseguente 
obbligo dell’Acquirente di corrispondere il 
Prezzo di aggiudicazione, la Commissione 
d’acquisto, le imposte, il diritto di seguito 
ove applicabile e ogni ulteriore Spesa 
prevista dalle presenti Condizioni Generali 
di Vendita.

8.6 In caso di offerte di pari importo per 
il medesimo lotto nell’Asta Online-Only, 
siano esse formulate tramite il Sito, tramite 
l’App KrusoK Aste e/o tramite piattaforme 
terze, sarà considerata prevalente l’offerta 
pervenuta per prima a Kruso Art, secondo 
le risultanze dei sistemi informatici utilizzati 
e/o delle evidenze interne di Kruso Art.

8.7 L’offerente prende atto che l’App 
KrusoK Aste e le piattaforme terze 
possono non essere integrate in tempo 
reale con il Sito e/o con i sistemi di 
Kruso Art. Di conseguenza, possono 
verificarsi ritardi, disallineamenti, errori 
di trasmissione, mancati aggiornamenti 
o difformità rispetto all’offerta corrente, 
alla posizione dell’offerente o all’esito 
dell’aggiudicazione. Eventuali indicazioni 
visualizzate sull’App KrusoK Aste o 
sulle piattaforme terze, quali, a titolo 
esemplificativo, “sei il miglior offerente”, 
“offerta superata”, “lotto aggiudicato” 
o espressioni equivalenti, hanno valore 
meramente informativo, possono essere 
soggette ad aggiornamenti e variazioni 

anche in conseguenza di offerte o 
rilanci formulati tramite il Sito o altri 
canali abilitati e dipendono dal corretto 
funzionamento dei relativi sistemi 
informatici. In caso di contestazione, fanno 
fede le risultanze tecniche dei sistemi di 
Kruso Art e le evidenze relative alle offerte 
effettivamente pervenute a Kruso Art.

8.8 Qualora la piattaforma terza applichi 
commissioni aggiuntive, fee di servizio o 
altri costi, tali importi saranno a carico 
dell’offerente e si aggiungeranno alla 
commissione d’acquisto, alle imposte, 
al diritto di seguito ove applicabile e agli 
ulteriori oneri dovuti a Kruso Art, secondo 
quanto indicato nella documentazione 
relativa alla vendita sulla piattaforma terza 
utilizzata.

9. OFFERTE IN ANTICIPO TRAMITE IL 
MODULO OFFERTE  

9.1 L’offerente può presentare offerte pri-
ma dell’inizio dell’asta compilando e sotto-
scrivendo l’apposito Modulo Offerte pre-
disposto da Kruso Art.  Il Modulo Offerte 
può essere compilato e trasmesso anche 
tramite il Sito, ove tale funzionalità sia di-
sponibile. Il Modulo Offerte, debitamente 
completato in ogni sua parte, deve essere 
trasmesso a Kruso Art almeno entro 24 
ore prima dell’inizio dell’asta. 

9.2 Le offerte formulate mediante Modulo 
Offerte sono vincolanti ed irrevocabili dal 
momento della loro ricezione da parte di 
Kruso Art. Il banditore le eseguirà in sala, 
rilanciando per conto dell’offerente fino al 
limite massimo da quest’ultimo indicato, 
al prezzo più basso possibile per preva-
lere sulle altre offerte. L’offerente prende 
atto e accetta che l’esecuzione dell’offerta 
avverrà secondo gli incrementi di rilancio 
applicati dal banditore nel corso dell’asta. 
Qualora l’importo indicato nel Modulo 
Offerte non corrisponda a uno degli incre-
menti di rilancio applicabili al relativo lotto, 
il banditore potrà adeguare l’offerta allo 
scaglione di rilancio più vicino, per difetto. 
Resta in ogni caso inteso che l’offerta non 
potrà essere eseguita per un importo su-
periore a quello indicato dall’offerente nel 
Modulo Offerte. In caso di aggiudicazione, 
l’offerente sarà tenuto al pagamento del 
Prezzo di aggiudicazione, della Commis-
sione d’acquisto e di ogni ulteriore impor-
to dovuto ai sensi delle presenti Condizio-
ni Generali di Vendita. 

9.3 In caso di ricezione di più Moduli Of-
ferte di pari importo sul medesimo lotto, 
la priorità sarà attribuita al modulo perve-

nuto per primo, secondo la registrazione 
temporale effettuata da Kruso Art.

9.4 È responsabilità esclusiva dell’offeren-
te assicurarsi che il Modulo Offerte sia 
correttamente compilato (inclusi i dati 
identificativi del lotto e l’importo massimo 
offerto) e che sia ricevuto da Kruso Art 
entro i termini stabiliti. Kruso Art non as-
sume responsabilità per moduli incomple-
ti, illeggibili, non correttamente trasmessi, 
non sottoscritti ove richiesto, o ricevuti 
oltre il termine.

9.5 Kruso Art adotta misure ragionevoli 
per garantire la corretta registrazione ed 
esecuzione delle Offerte, ma non rispon-
de di ritardi, omissioni o disservizi dovuti a 
cause non imputabili a dolo o colpa grave.

10. OFFERTE IN SALA

10.1 L’offerente che intende partecipare 
all’asta di persona deve registrarsi 
preventivamente presso Kruso Art, 
secondo le modalità e nei termini 
comunicati per ciascuna vendita, 
ed ottenere un numero di paletta 
identificativo.

10.2 Durante l’asta, l’offerente potrà 
formulare le proprie offerte alzando 
chiaramente la paletta numerata in 
corrispondenza dei rilanci del banditore. 
Il banditore ha facoltà di non considerare 
offerte che non siano state chiaramente 
comprensibili o visibili.

10.3 L’offerente che partecipa all’asta dal 
vivo è responsabile per tutte le offerte 
effettuate con la propria paletta, anche 
nell’ipotesi in cui siano state effettuate da 
terzi che abbiano avuto accesso alla stessa.

10.4 L’aggiudicazione è proclamata dal 
banditore al colpo di martello, con 
l’indicazione del numero di paletta 
dell’offerente aggiudicatario. Tale 
aggiudicazione è definitiva e vincolante, 
e comporta l’obbligo per l’offerente di 
corrispondere il Prezzo di aggiudicazione, 
la commissione di acquisto e tutti gli 
ulteriori oneri dovuti in base alle presenti 
Condizioni Generali di Vendita.

10.5 Kruso Art non è responsabile per 
eventuali equivoci, errori o controversie 
insorte tra offerenti in sala riguardo alla 
presentazione delle offerte; in tali casi, la 
decisione del banditore è insindacabile e 
definitiva.

11. OFFERTE TELEFONICHE 
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11.1 L’offerente può partecipare all’asta 
tramite collegamento telefonico con un 
operatore di Kruso Art, previa registrazio-
ne anticipata entro il termine comunicato 
per ciascuna asta. La disponibilità del ser-
vizio telefonico è limitata e verrà garantita 
secondo l’ordine cronologico delle richie-
ste.

11.2 Con la richiesta di partecipazione 
all’asta tramite collegamento telefonico, 
effettuata mediante il Modulo Offerte, an-
che ove compilato e trasmesso tramite il 
Sito, l’offerente dichiara espressamente la 
propria volontà di formulare un’offerta per 
i lotti indicati pari alla relativa base d’asta, 
salvo il diverso e maggiore importo indi-
cato dall’offerente nel Modulo Offerte. La 
richiesta di collegamento telefonico com-
porta quindi, sin dal momento della sua 
presentazione, l’autorizzazione a favore di 
Kruso Art a formulare, per conto dell’of-
ferente, un’offerta pari alla base d’asta per 
ciascun lotto indicato nel Modulo Offerte, 
ovvero pari al maggiore importo indicato 
dall’offerente nel Modulo Offerte. L’offe-
rente non potrà prendere parte all’asta al 
solo fine di comunicare la propria volontà 
di revocare l’offerta già formulata median-
te la presentazione del Modulo Offerte, 
sia essa pari alla base d’asta o al diverso 
maggiore importo indicato nel Modulo 
Offerte.

11.3 Durante l’asta, l’operatore di Kruso 
Art effettuerà il collegamento con l’offe-
rente e riporterà in tempo reale al ban-
ditore le istruzioni ricevute. L’offerente è 
responsabile per tutte le offerte impar-
tite nel corso della chiamata e trasmesse 
dall’operatore al banditore. Kruso Art si 
riserva il diritto di registrare il collegamen-
to telefonico.

11.4 Kruso Art farà quanto ragionevolmen-
te possibile per assicurare l’instaurazione e 
il mantenimento del collegamento telefo-
nico, ma non assume alcuna responsabilità 
in caso di mancata connessione, interru-
zioni di linea, difficoltà di comunicazione o 
errori di trasmissione, salvo i casi di dolo 
o colpa grave.

11.5 Qualora non sia possibile stabilire il 
collegamento telefonico richiesto, Kruso 
Art potrà considerare la richiesta come 
da Modulo Offerte, utilizzando l’impor-
to massimo preventivamente indicato 
dall’offerente (ove comunicato). Qualora 
nel Modulo Offerte non sia specificato un 
importo massimo, Kruso Art è autorizzata 
sin d’ora a formulare, per conto dell’offe-

rente, un’offerta pari alla base d’asta per i 
lotti indicati nella richiesta.

11.6 L’aggiudicazione pronunciata dal ban-
ditore al colpo di martello, con l’indicazio-
ne del numero di paletta attribuito all’offe-
rente telefonico, è definitiva e vincolante.

12. OFFERTE ONLINE SUL SITO (IN 
TEMPO REALE)

12.1 L’offerente può partecipare all’asta in 
modalità live online tramite il Sito, previa 
registrazione e ottenimento delle creden-
ziali di accesso personali.

12.2 Durante lo svolgimento dell’asta, 
l’offerente potrà formulare le proprie of-
ferte direttamente online. Le offerte così 
trasmesse sono ricevute da un operatore 
Kruso Art, che provvede a comunicarle 
immediatamente al banditore in sala. Il 
banditore le considera alla pari delle altre 
offerte presentate in sala, al telefono o tra-
mite altri canali.

12.3 L’offerente prende atto che la tra-
smissione delle offerte online può subire 
ritardi, interruzioni o disallineamenti dovu-
ti alla connessione Internet o al sistema di 
trasmissione. Kruso Art non garantisce che 
ogni offerta pervenuta online sia registrata 
in tempo utile per essere considerata dal 
banditore.

12.4 Fa fede esclusivamente l’aggiudica-
zione proclamata dal banditore al colpo 
di martello in sala. Eventuali notifiche o 
messaggi visualizzati sul Sito hanno mero 
valore informativo e non vincolante.

12.5 Kruso Art non assume responsabi-
lità per la mancata esecuzione di offerte 
online dovuta a malfunzionamenti tecnici, 
problemi di connessione o altri eventi non 
imputabili a dolo o colpa grave.

12.6 L’offerente che risulta aggiudicatario 
tramite il Sito è tenuto a corrispondere il 
Prezzo di aggiudicazione, la commissione 
di acquisto e ogni altro onere previsto dal-
le presenti Condizioni Generali di Vendita.

13. OFFERTE ONLINE TRAMITE PIAT-
TAFORME TERZE (IN TEMPO REALE)

13.1 Kruso Art consente la partecipazio-
ne alle proprie aste anche tramite piatta-
forme terze di bidding online, con cui ha 
stipulato accordi di collaborazione. L’of-
ferente, previa registrazione presso tali 
piattaforme, potrà partecipare all’asta in 
modalità live inviando rilanci che vengono 
trasmessi a un operatore Kruso Art in sala 

e comunicati al banditore.

13.2 Le offerte formulate tramite piatta-
forme terze sono considerate alla pari di 
qualsiasi altra modalità di offerta e sono 
vincolanti dal momento in cui sono accet-
tate dal banditore.

13.3 L’offerente prende atto che le offerte 
trasmesse da piattaforme terze non si in-
tegrano in tempo reale con quelle presen-
tate attraverso il Sito, il Modulo Offerte, il 
telefono o la sala. Di conseguenza, un of-
ferente indicato come “miglior offerente” 
su una piattaforma terza potrebbe in re-
altà essere già stato superato da un’offerta 
registrata tramite un altro canale, senza 
ricevere tempestiva notifica.

13.4 Fa fede esclusivamente l’aggiudicazio-
ne pronunciata dal banditore in sala. Le 
notifiche o le schermate visualizzate sulla 
piattaforma terza hanno carattere mera-
mente informativo e non vincolante.

13.5 Kruso Art non assume responsabilità 
per ritardi di trasmissione, malfunziona-
menti o disservizi imputabili alla piatta-
forma terza o al collegamento Internet 
dell’offerente, salvo i casi di dolo o colpa 
grave.

13.6 L’offerente che partecipa tramite piat-
taforme terze resta soggetto alle presenti 
Condizioni Generali di Vendita di Kruso 
Art e, ove previsto, anche alle commissioni 
aggiuntive applicate dalla piattaforma, che 
si sommano alla commissione di acquisto e 
agli oneri dovuti a Kruso Art.

14. PAGAMENTO

14.1 L’Acquirente è tenuto a pagare a Kru-
so Art l’Ammontare totale dovuto entro i 
5 giorni successivi alla conclusione dell’asta 
ovvero, nel caso di Asta Online-Only, en-
tro i 5 giorni successivi la determinazione 
dell’aggiudicazione online secondo le risul-
tanze dei sistemi di Kruso Art.

14.2 La Commissione d’acquisto è deter-
minata in misura progressiva sul Prezzo 
di aggiudicazione del lotto ed è pari al 
30,00% fino alla concorrenza dell’importo 
di Euro 1.000,00 (mille/00). Per ogni par-
te del Prezzo di aggiudicazione eccedente 
l’importo di euro 1.000,00 (mille/00) e 
fino alla concorrenza dell’importo di euro 
100.000,00 (centomila/00), la Commis-
sione d’acquisto è stabilita nella misura 
del 27,00%. Per ogni parte del Prezzo di 
aggiudicazione eccedente l’importo di 
euro 100.000,00 (centomila/00), la Com-
missione d’acquisto è stabilita nella misura 

del 25,00%. 
Con esclusivo riferimento ai lotti automo-
bili, autovetture d’epoca e/o automobili da 
collezione la Commissione d’acquisto è 
stabilita nella misura del 14,00% del Prez-
zo di aggiudicazione del lotto fino alla con-
correnza dell’importo di euro 150.000,00 
(centocinquantamila/00), per ogni parte 
del Prezzo di aggiudicazione eccedente 
l’importo di euro 150.000,00 (centocin-
quantamila/00) la Commissione d’acquisto 
è stabilita nella misura del 10,50%. 
Tutte le percentuali sopraindicate sono 
inclusive di IVA ovvero di qualsiasi somma 
sostitutiva di IVA. 
Qualora nel catalogo d’asta o nella sche-
da del lotto, in relazione ad uno specifico 
lotto, siano indicate percentuali diverse 
rispetto a quelle indicate nelle presenti 
Condizioni Generali di Vendita con rife-
rimento alla Commissione d’acquisto, le 
percentuali specificamente indicate saran-
no da ritenersi prevalenti.
Le percentuali sopraindicate non com-
prendono l’eventuale commissione ag-
giuntiva e/o fee applicata dalle piattaforme 
terze utilizzate per la partecipazione all’a-
sta. Tale commissione e/o fee, variabile a 
seconda della piattaforma, viene somma-
ta alla Commissione di acquisto di Kruso 
Art e assoggettata a IVA, risultando così 
inclusa nella fattura emessa da Kruso Art 
all’Acquirente.

14.3 Un’Imposta sul Valore Aggiunto (IVA) 
può essere applicata sul Prezzo di aggiudi-
cazione e/o sulla Commissione di acquisto. 
Al fine di armonizzare le procedure fiscali 
tra i Paesi dell’Unione Europea, con de-
correnza dal 1° gennaio 2001 sono state 
introdotte in Italia nuove regole con l’e-
stensione alle Case d’Asta del regime del 
margine. L’art. 45 della legge 342 del 21 
novembre 2000 prevede l’applicazione di 
tale regime alle vendite concluse in esecu-
zione ai contratti di commissione definiti 
con: (a) soggetti privati; (b) soggetti passivi 
d’imposta che hanno assoggettato l’ope-
razione al regime del margine; (c) soggetti 
che non hanno potuto detrarre l’imposta 
ai sensi degli art. 19, 19-bis, e 19-bis2 del 
DPR. 633/72 (che hanno venduto il bene 
in esenzione ex-art. 10, 27-quinquies); (d) 
soggetti che beneficiano del regime di 
franchigia previsto per le piccole imprese 
nello Stato di appartenenza. In forza del-
la speciale normativa, nei casi sopracitati 
eventuale imposta IVA, ovvero una som-
ma sostitutiva di IVA, se applicabile, viene 
applicata da Kruso Art.
Nel catalogo d’asta e/o nella scheda del 
lotto sarà indicato, mediante simbolo (♦), 

se il lotto è soggetto a IVA. Per i lotti affi-
dati da soggetti passivi IVA, l’IVA si applica 
nella misura del 22% sul Prezzo di aggiu-
dicazione e sulla Commissione d’acquisto. 
Nel catalogo d’asta e/o nella scheda del 
lotto sarà altresì indicato, mediante simbo-
lo (✤), se il lotto è soggetto al regime IVA 
agevolato di cui all’art. 9 del D.L. 95/2025, 
convertito con modificazioni dalla L. 
118/2025; in tal caso, l’IVA si applica nella 
misura ridotta del 5% esclusivamente sul 
Prezzo di aggiudicazione, mentre la Com-
missione d’acquisto e gli ulteriori oneri 
dovuti a Kruso Art restano soggetti a IVA 
ordinaria del 22%, ove applicabile.

14.4 L’Acquirente è tenuto a corrispon-
dere a Kruso Art l’IVA eventualmente 
applicabile al Prezzo di aggiudicazione, alla 
Commissione d’acquisto e/o agli ulteriori 
oneri dovuti.
Qualora, successivamente al pagamen-
to, ricorrano i presupposti di legge per il 
rimborso dell’IVA in conseguenza dell’e-
sportazione del lotto fuori dall’Unione 
Europea, ovvero in caso di cessione in-
tracomunitaria ove ne sussistano i relativi 
presupposti, Kruso Art potrà procedere 
al rimborso dell’IVA incassata, a condizio-
ne che l’Acquirente fornisca a Kruso Art, 
entro 90 giorni dalla data della vendita, 
documentazione idonea a comprovare 
l’uscita del lotto dal territorio dell’Unione 
Europea, nonché, ove applicabile, la sussi-
stenza dei requisiti previsti per la cessione 
intracomunitaria.
Ai fini del rimborso, l’Acquirente dovrà 
trasmettere a Kruso Art, ove pertinente, 
copia della dichiarazione elettronica DAE, 
unitamente al relativo MRN e all’avviso 
di esportazione MRN disponibile sul sito 
web della dogana, nonché ogni ulteriore 
documentazione richiesta dalla normativa 
applicabile, anche ai sensi del Regolamen-
to UE 2018/1912 del 4 dicembre 2018 e 
dell’art. 45-bis del Regolamento di esecu-
zione UE n. 282/2011, in materia di prova 
delle cessioni intracomunitarie. L’idoneità, 
completezza e sufficienza della documen-
tazione prodotta saranno valutate da Kru-
so Art a propria insindacabile discrezione.
Il rimborso sarà effettuato solo dopo la 
ricezione e la verifica, da parte di Kruso 
Art, della documentazione ricevuta. In 
mancanza di documentazione comple-
ta, corretta e tempestiva, Kruso Art non 
sarà tenuta a procedere ad alcun rimbor-
so dell’IVA. Restano in ogni caso a carico 
dell’Acquirente eventuali imposte, dazi, 
oneri doganali, costi amministrativi o spese 
connessi all’esportazione, all’importazione 
o al trasferimento del lotto.

14.5 Il trasferimento della proprietà del 
lotto dal Venditore all’Acquirente avver-
rà soltanto al momento del pagamento 
da parte dell’Acquirente dell’Ammontare 
totale dovuto.
Il pagamento deve essere effettuato entro 
il termine di cui all’art. 14.1 e può essere 
corrisposto nei seguenti metodi: contanti, 
assegno circolare, assegno bancario, Ban-
comat o Carta di Credito: Visa o Master-
card (non è accettata American Express), 
Stripe o bonifico bancario.
Kruso Art può accettare pagamenti singoli 
o multipli in contanti solo per importi infe-
riori a euro 4.999,99.
In caso di pagamento mediante assegno, lo 
stesso dovrà essere intestato ad Art-Rite 
S.r.l. a socio unico. 
Le coordinate bancarie per i bonifici 
sono le seguenti: Banco BPM - IBAN: 
IT97H0503401631000000019574; SWIFT: 
BAPPIT21A40; BANCA SISTEMA - IBAN: 
IT30N0315801600CC1010172714; SWI-
FT: BSISITMM.

14.6 In caso di mancato o ritardato paga-
mento da parte dell’Acquirente, in tutto o 
in parte, dell’Ammontare totale dovuto, 
Kruso Art ha diritto, a propria scelta, di 
chiedere l’adempimento ovvero di risolve-
re il contratto di vendita a norma dell’art. 
1454 c.c.. In quest’ultimo caso, la risoluzio-
ne avverrà mediante invio all’Acquirente di 
una diffida ad adempiere, con un termine 
non inferiore a cinque giorni. Inoltre, Kru-
so Art potrà procedere alla vendita del 
lotto per conto e a spese dell’Acquirente 
inadempiente, con stime e riserve stabili-
te a discrezione di Kruso Art, trattenen-
do le somme necessarie a coprire i costi 
sostenuti e imputando l’eventuale ricava-
to a compensazione di qualsiasi somma 
dovuta. La nuova vendita potrà avvenire 
secondo le modalità che Kruso Art riter-
rà più opportune. Qualora il lotto venga 
rivenduto a un prezzo inferiore all’Am-
montare totale dovuto originariamente, 
l’Acquirente resterà obbligato a versare la 
differenza, oltre a tutti i costi connessi alla 
rivendita stessa.

14.7 In caso di mancato o ritardato paga-
mento da parte dell’Acquirente, in tutto o 
in parte, dell’Ammontare totale dovuto, 
Kruso Art ha diritto di imputare qualsiasi 
pagamento fatto dall’Acquirente a Kruso 
Art al debito dell’Acquirente rappresenta-
to dall’Ammontare totale dovuto ovvero 
a qualsiasi altro debito dell’Acquirente nei 
confronti di Kruso Art derivante da altri 
rapporti contrattuali.

14.8 In caso di ritardo nel pagamento 
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dell’Ammontare totale dovuto per un pe-
riodo superiore a cinque giorni lavorativi 
dalla data dell’asta ovvero, nel caso di Asta 
Online-Only, dalla data dell’aggiudicazione 
online, Kruso Art depositerà il lotto presso 
di sé o altrove a rischio e onere dell’Acqui-
rente. Sempre in caso di ritardo nel paga-
mento per un periodo superiore a quello 
sopra indicato, l’Acquirente dovrà pagare a 
Kruso Art interessi moratori in misura pari 
al tasso Euribor a 3 mesi maggiorato di uno 
spread del 3%, salvo il diritto di Kruso Art 
al risarcimento del maggior danno. Il lotto 
sarà consegnato all’Acquirente solo dopo 
che quest’ultimo abbia pagato a Kruso Art 
l’Ammontare totale dovuto, tutte le spese 
di deposito, trasporto e qualsiasi altra spe-
sa sostenuta.

14.9 In caso di mancato o ritardato pa-
gamento da parte dell’Acquirente Kruso 
Art potrà rifiutare qualsiasi offerta fatta 
dall’Acquirente o da un suo rappresentan-
te nel corso di aste successive o chiedere 
all’Acquirente di depositare una somma di 
denaro, a titolo di garanzia, prima di accet-
tare offerte.

14.10 Kruso Art ha la facoltà di compen-
sare ogni somma dovuta, a qualsiasi titolo, 
all’ Acquirente con ogni somma dovuta da 
quest’ultimo, a qualsiasi titolo a Kruso Art.

14.11 Kruso Art, mediante un istituto di 
pagamento, si riserva la facoltà di trattene-
re un importo, di volta in volta a Lei comu-
nicato, a garanzia del pagamento della Sua 
futura eventuale aggiudicazione all’asta o 
acquisto dopo-asta. L’importo trattenuto 
a garanzia, ove richiesto da Kruso Art, è 
condizione necessaria per la partecipazio-
ne e/o la formulazione di offerte e rilanci, 
anche nell’ambito di Aste Online-Only. Il 
pagamento dell’importo trattenuto a ga-
ranzia da Kruso Art sarà successivamente 
detratto, al momento del saldo, dall’Am-
montare totale dovuto dall’Acquirente a 
seguito dell’aggiudicazione e/o dell’acqui-
sto dopo-asta. Diversamente, qualora Lei 
non dovesse aggiudicarsi all’asta e/o acqui-
stare nella vendita dopo-asta, tale importo 
Le verrà restituito il prima possibile.

14.12 Qualora l’Acquirente non dovesse 
provvedere a saldare l’Ammontare to-
tale dovuto entro i termini indicati nelle 
presenti Condizioni Generali di Vendita, 
Kruso Art avrà diritto a trattenere definiti-
vamente l’importo a titolo di risarcimento 
del danno subìto, fatto salvo il diritto al 
risarcimento dell’eventuale maggior danno 

subìto.

15. CONSEGNA E RITIRO DEL LOTTO

15.1 La consegna del lotto all’Acquirente 
(ovvero a soggetto debitamente auto-
rizzato da quest’ultimo) avverrà a spese 
dell’Acquirente, previo integrale paga-
mento a Kruso Art dell’Ammontare totale 
dovuto. In caso di pagamento mediante 
assegno, il lotto non potrà essere ritirato 
contestualmente alla consegna dell’as-
segno e sarà consegnato soltanto dopo 
l’effettivo incasso delle relative somme da 
parte di Kruso Art. 
L’Acquirente è tenuto a provvedere al ri-
tiro del lotto entro e non oltre 30 giorni 
dalla conclusione dell’asta ovvero, nel caso 
di Asta Online-Only, dalla determinazione 
dell’aggiudicazione online secondo le risul-
tanze dei sistemi di Kruso Art. Decorso 
tale termine, Kruso Art avrà facoltà di ad-
debitare all’Acquirente i costi di custodia 
e magazzinaggio del lotto, stabiliti in euro 
25,00 a settimana a decorrere dal 31° 
giorno successivo alla conclusione dell’asta 
ovvero, nel caso di Asta Online-Only, alla 
determinazione dell’aggiudicazione online, 
salvo diverse tariffe applicate dalla società 
o dalla struttura di deposito incaricata, 
fermo restando l’obbligo dell’Acquirente 
di provvedere tempestivamente al ritiro.
15.2 Il Venditore ha garantito a Kruso Art 
che il lotto è libero da gravami alla data di 
Consegna dello stesso all’Acquirente.

16. TRASFERIMENTO DEL RISCHIO

16.1 Un lotto acquistato è interamente a 
rischio dell’Acquirente a partire dalla data 
più antecedente fra quelle in cui l’Acqui-
rente: (i) prende in consegna il lotto ac-
quistato; o (ii) paga l’Ammontare totale 
dovuto per il lotto; ovvero (iii) dalla data 
in cui decorre il termine di cinque giorni 
lavorativi dal giorno della vendita.
16.2 L’Acquirente sarà risarcito per qualsia-
si perdita o danno del lotto che si verifichi 
dopo la vendita ma prima del trasferimen-
to del rischio, ma il risarcimento non potrà 
superare il Prezzo di aggiudicazione del 
lotto, oltre alla Commissione d’acquisto 
ricevuta da Kruso Art. Salvo il caso di dolo 
o colpa grave, in nessun caso Kruso Art 
si assume la responsabilità per la perdita 
o danni di cornici/vetro che contengono 
o coprono stampe, dipinti o altre opere a 
meno che la cornice o/e il vetro non costi-
tuiscano il lotto venduto all’asta.
In nessun caso Kruso Art sarà responsabile 
per la perdita o il danneggiamento verifica-
tisi a seguito di un qualsiasi intervento da 

parte di esperti indipendenti incaricati da 
Kruso Art con il consenso del Venditore o 
dell’Acquirente per la perdita o il danneg-
giamento causati o derivanti, direttamente 
o indirettamente, da: (i) cambiamenti di 
umidità o temperatura; (ii) normale usura 
o graduale deterioramento derivanti da 
interventi sul bene e/o da vizi o difetti oc-
culti (inclusi i tarli del legno); (iii) errori di 
trattamento; (iv) guerra, fissione nucleare, 
contaminazione radioattiva, armi chimi-
che, biochimiche o elettromagnetiche; (v) 
atti di terrorismo.
16.3 L’imballaggio e la spedizione del lot-
to all’Acquirente sono interamente a suo 
rischio e carico e in nessuna circostanza 
Kruso Art si assume la responsabilità per 
azioni od omissioni degli addetti all’imbal-
laggio o dei trasportatori.
16.4 Con particolare riferimento alla of-
ferta in asta di Lotti di automotive resta 
inteso tra le Parti che: (i) le eventuali Spese 
ulteriori rispetto al Prezzo di aggiudicazio-
ne ed alla Commissione d’acquisto sono a 
carico dell’Acquirente (a titolo esemplifica-
tivo e non esaustivo: eventuali costi di revi-
sione e/o immatricolazione); (ii) Kruso Art 
non garantisce il funzionamento del Lotto 
che deve intendersi così come descritto 
nel catalogo d’asta; (iii) Kruso Art declina 
qualsiasi responsabilità in merito all’utilizzo 
del Lotto che l’Acquirente intende effet-
tuare, demandando all’Acquirente stesso 
qualsiasi ulteriore e necessaria verifica e/o 
accertamento e/o revisione in merito. 

17. ESPORTAZIONE DAL TERRITORIO 
DELLA REPUBBLICA ITALIANA 

17.1 L’esportazione di beni culturali al di 
fuori del territorio della Repubblica italiana 
è assoggettata alla disciplina prevista dal D. 
Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42. L’esportazio-
ne di beni culturali al di fuori del territorio 
dell’Unione Europea è altresì assoggettata 
alla disciplina prevista dal Regolamento CE 
n. 116/2009 del 18 dicembre 2008 e dal 
Regolamento UE di esecuzione della Com-
missione n. 1081/2012. L’esportazione dal 
territorio della Repubblica italiana di un 
lotto può essere soggetta al rilascio di una 
autorizzazione.
Il rilascio di questa autorizzazione è a 
carico e cura dell’Acquirente. Il mancato 
rilascio dell’autorizzazione (ad es.: atte-
stato di libera circolazione e/o licenza di 
esportazione) non costituisce una causa di 
risoluzione o di annullamento della vendi-
ta, né giustifica il ritardato pagamento da 
parte dell’Acquirente dell’Ammontare to-
tale dovuto.

18. LEGGE APPLICABILE E GIURISDI-
ZIONE 

18.1 Le presenti Condizioni Generali di 
Vendita sono regolate dalla legge italiana. 
È fatta salva la applicazione ai Consumatori 
che non abbiano la loro residenza abituale 
in Italia delle disposizioni eventualmen-
te più favorevoli e inderogabili previste 
dalla legge del Paese in cui essi hanno la 
loro residenza abituale. Nel caso di Con-
sumatore, per ogni controversia relativa 
all’applicazione, esecuzione e interpreta-
zione delle presenti Condizioni Generali di 
Vendita è competente il foro del luogo in 
cui il Consumatore risiede o ha eletto do-
micilio. Nel caso in cui l’Acquirente agisca 
in qualità di professionista, per ogni con-
troversia che dovesse sorgere in relazione 
all'applicazione, interpretazione ed esecu-
zione delle presenti Condizioni Generali di 
Vendita sarà competente in via esclusiva il 
Foro di Milano.

19. TUTELA DATI PERSONALI 

19.1 Ai sensi dell’art. 13 del GDPR, Kruso 
Art informa l’offerente che i Dati conferiti 
a Kruso Art saranno trattati da quest’ul-
tima principalmente con l’ausilio di mezzi 
elettronici, automatizzati e/o di videoregi-
strazione per:

(a) esigenze funzionali all’esecuzione delle 
proprie obbligazioni, (b) esigenze ge-
stionali del rapporto con i venditori ed i 
compratori, (quali, ad es., amministrazione 
di proventi di vendita, fatture, spedizioni), 
(c) verifiche e valutazioni sul rapporto di 
vendita all’asta nonché sui rischi ad esso 
connessi, (d) per trattenere un importo a 
titolo di garanzia per qualsiasi finalità, (e) 
adempimenti di obblighi fiscali, contabili, 
legali e/o di disposizioni di organi pubblici 
ovvero, (f ) l’analisi delle scelte di consumo 
e abitudini di acquisto, da parte di Kruso 
Art, attraverso la rilevazione della tipolo-
gia e della frequenza delle partecipazioni in 
asta e/o di acquisti nella vendita dopo-asta, 
al fine dell’invio di materiale informativo 
e/o pubblicitario di specifico interesse per 
l’utente, a mezzo di sistemi automatizzati, 
quali e-mail, sms, MMS o WhatsApp, (g) 
dare riscontro alle richieste di informazioni 
ovvero per rispondere a reclami e segna-
lazioni, (h) l’accertamento, l’esercizio o la 
difesa di un diritto in relazione alla esecu-
zione del contratto di compravendita, (i) 
documentare, anche mediante registrazio-
ne del collegamento telefonico, le offerte e 
i rilanci formulati dall’Acquirente nel corso 
del collegamento con Kruso Art.

Il conferimento dei Dati per le finalità di 

cui all’art. 19.1 lettere (a) – (c) comprese 
è facoltativo. Tuttavia, un eventuale rifiu-
to comporterà l’impossibilità di eseguire 
il contratto di compravendita. La base 
giuridica del trattamento è la necessità da 
parte di Kruso Art di dare esecuzione al 
contratto di acquisto. Per queste finalità, 
Kruso Art conserverà i Dati non oltre 
10 anni dalla conclusione del contratto. 
Il conferimento dei Dati per la finalità di 
cui all’art. 19.1 lettera (d) è facoltativo. 
Tuttavia, un eventuale rifiuto comporterà 
l’impossibilità per Lei di prendere parte 
all'asta e/o di acquistare nella vendita do-
po-asta. La base giuridica del trattamento 
per questa finalità è l'obbligo di eseguire 
misure precontrattuali e/o contrattuali e/o 
il legittimo interesse di Kruso Art. Questo 
legittimo interesse è equivalente al Suo di 
voler partecipare all'asta e/o alla vendita 
dopo-asta. Per queste finalità, Kruso Art 
conserverà i Dati non oltre 10 anni dalla 
conclusione del contratto. Il conferimento 
dei Dati per la finalità di cui all’art. 19.1 
lettera (e) è facoltativo. Tuttavia, un even-
tuale rifiuto comporterà l’impossibilità di 
adempiere ad obblighi di legge da parte 
di Kruso Art, la quale pertanto non potrà 
dare esecuzione al contratto di acquisto. 
La base giuridica del trattamento per que-
sta finalità è l’adempimento di un obbligo 
di legge da parte di Kruso Art. Per questa 
finalità, Kruso Art conserverà i Dati per il 
tempo necessario a rispettare i relativi ob-
blighi di legge. L’assenso al trattamento dei 
Dati per la finalità di cui all’art. 19.1 lett. (f ) 
è facoltativo. Tuttavia, il mancato assenso 
comporterà l’impossibilità per Kruso Art 
di effettuare l’analisi delle scelte di consu-
mo e abitudini di acquisto, attraverso la ri-
levazione della tipologia e della frequenza 
delle partecipazioni in asta e/o di acquisti 
nella vendita dopo-asta al fine dell’invio di 
materiale informativo e/o pubblicitario di 
specifico interesse per l’utente, a mezzo di 
sistemi automatizzati, quali e-mail, sms o 
MMS o WhatsApp. La base giuridica del 
trattamento è il consenso. Per questa fi-
nalità, Kruso Art conserverà i Dati per due 
anni dall'ultima apertura dell'email inviata 
per tali finalità, di cui si abbia evidenza, 
salvo precedente revoca del consenso. 
Al termine del sopra indicato periodo di 
conservazione, potrà essere inviata una 
richiesta per confermare l'interesse a rice-
vere ulteriori comunicazioni commerciali 
da parte di Kruso Art. Il conferimento dei 
Dati per la finalità di cui all’art. 19.1 lett. (g) 
è facoltativo. Tuttavia, un eventuale rifiuto 
comporterà l’impossibilità da parte di Kru-
so Art di rispondere alle richieste ricevute. 
La base giuridica del trattamento è l’inte-

resse legittimo di Kruso Art di rispondere 
ai reclami e contestazioni dell’Acquirente. 
Per questa finalità, Kruso Art conserverà i 
Dati per il tempo necessario a rispondere. 
Il conferimento dei Dati per la finalità di cui 
all’art. 19.1 lett. (h) è facoltativo. Tuttavia, 
un eventuale rifiuto comporterà l’impos-
sibilità da parte di Kruso Art di difendere 
i propri diritti e quindi l’impossibilità da 
parte di Kruso Art di dare seguito all’ac-
cordo di compravendita. La base giuridica 
del trattamento è l’interesse legittimo di 
Kruso Art di difendere i propri diritti. Per 
questa finalità, Kruso Art conserverà i Dati 
per il tempo necessario alla difesa dei pro-
pri diritti. Il trattamento dei Dati per la fi-
nalità di cui all’art. 19.1 lett. (i) è facoltativo. 
Tuttavia, un eventuale rifiuto comporterà 
l’impossibilità da parte di Kruso Art di con-
sentire la partecipazione all’asta mediante 
collegamento telefonico. La base giuridica 
del trattamento è il legittimo interesse di 
Kruso Art a documentare le offerte e i 
rilanci formulati nel corso del collegamen-
to telefonico. Tale legittimo interesse è 
equivalente all’interesse dell’offerente alla 
registrazione delle offerte impartite tele-
fonicamente.  Dati trattati per tale finalità 
saranno conservati per il tempo necessario 
alla gestione dell’asta e di eventuali conte-
stazioni.

19.2 Per le finalità di cui all’art. 19.1 i Dati 
verranno trattati dai dipendenti o collabo-
ratori di Kruso Art in qualità di persone 
autorizzate al trattamento sotto l’autorità 
diretta di Kruso Art o del responsabile da 
essa incaricato.

19.3 I Dati dell’offerente potranno essere 
inoltre, comunicati a:

a) tutti quei soggetti (ivi incluse le Pubbli-
che Autorità) che hanno accesso ai Dati in 
forza di provvedimenti normativi o ammi-
nistrativi;

b) a uffici postali, corrieri o spedizionieri 
incaricati della consegna dei lotti;

c) a società, consulenti o professionisti 
eventualmente incaricati dell'installazione, 
della manutenzione, dell'aggiornamento e, 
in generale, della gestione degli hardware 
e software di Kruso Art ovvero di cui Kru-
so Art si serve per l'erogazione dei propri 
servizi;

d) a società o Internet provider incaricati 
dell'invio di documentazione e/o materiale
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informativo ovvero pubblicitario;

e) a società incaricate dell'elaborazione 
e/o dell'invio di materiale pubblicitario ed 
informativo per conto di Kruso Art;

f ) a tutti i soggetti pubblici e/o privati, per-
sone fisiche e/o giuridiche, qualora la co-
municazione risulti necessaria o funzionale 
al corretto adempimento degli obblighi 
contrattuali assunti di Kruso Art, nonché 
degli obblighi derivanti dalla legge;

g) agli istituti bancari ed alle società che 
gestiscono i circuiti nazionali o internazio-
nali di pagamento tramite i quali vengono 
effettuati i pagamenti per l’acquisto di lotti 
in asta e/o a mezzo di vendita dopo-asta;

h) a Kruso Kapital S.p.A. e Banca CF+ 
S.p.A. nell’ambito dell’attività di direzione 
e coordinamento, al fine di consentire l’a-
dempimento degli obblighi di rendiconta-
zione verso il Consiglio di Amministrazio-
ne e la Banca d’Italia.

19.4 I Dati dell’offerente non saranno diffu-
si, se non in forma anonima ed aggregata, 
per finalità statistiche o di ricerca.

19.5 Titolare del trattamento dei Dati è la 
Kruso Art, alla quale è possibile rivolgere 
istanze e richieste relative al trattamento 
dei Dati che riguardano l’offerente.

19.6 I Dati saranno conservati per il solo 
tempo necessario a garantire la corretta 
prestazione delle obbligazioni facenti capo 
a Kruso Art, e comunque entro i limiti con-
sentiti dalla legge nonché nei limiti indicati 
all’articolo 19.2.

19.7 Ai sensi dell'art. 13 del GDPR, l’offe-
rente ha diritto, tra l'altro di:

- chiedere a Kruso Art l’accesso ai Dati e la 
rettifica o la cancellazione degli stessi o la 
limitazione del trattamento che lo riguar-
dano o di opporsi al loro trattamento, ol-
tre al diritto alla portabilità dei Dati;

- qualora il trattamento sia basato sul le-
gittimo interesse di Kruso Art, revocare il 
consenso in qualsiasi momento senza pre-
giudicare la liceità del trattamento basata 
sul consenso prestato prima della revoca;

- proporre reclamo a un’autorità di con-
trollo;

- conoscere l’esistenza di un processo de-
cisionale automatizzato, compresa la pro-
filazione di cui all’articolo 22, paragrafi 1 e 
4 del GDPR e, almeno in tali casi, informa-
zioni significative sulla logica utilizzata non-

ché l’importanza e le conseguenze previ-
ste di tale trattamento per l’interessato.

20. DIRITTO DI SEGUITO

20.1 Il Decreto Legislativo 13 febbraio 
2006, n. 118, in attuazione della Direttiva 
2001/84/CE, ha introdotto nell’ordina-
mento giuridico italiano il diritto degli au-
tori di opere d’arte e di manoscritti, ed ai 
loro aventi causa, a percepire un compen-
so sul prezzo di ogni vendita dell’originale 
successiva alla prima (c.d. “diritto di segui-
to”). Il “diritto di seguito” è dovuto solo 
se il prezzo della vendita non è inferiore 
a euro 3.000,00. Esso è così determinato: 
(i) 4% per la parte del prezzo di vendita 
compresa tra euro 0 e euro 50.000,00; 
(ii) 3% per la parte del prezzo di vendi-
ta compresa tra euro 50.000,01 e euro 
200.000,00; (iii) 1% per la parte del prezzo 
di vendita compresa tra euro 200.000,01 
e euro 350.000,00; (iv) 0,5% per la parte 
del prezzo di vendita compresa tra euro 
350.000,01 e euro 500.000,00; (v) 0,25% 
per la parte del prezzo di vendita superio-
re a euro 500.000,00.
Kruso Art, in quanto casa d’aste, è tenuta 
a versare il “diritto di seguito” alla Società 
italiana degli autori ed editori (S.I.A.E.).
Per ciascuna opera, l’importo del diritto di 
seguito non può essere superiore a euro 
12.500,00. Oltre al Prezzo di aggiudica-
zione, alle Commissioni di acquisto e alle 
altre Spese, l’Acquirente si impegna a pa-
gare il “diritto di seguito”, che spetterebbe 
al Venditore pagare in base all’art. 152, I 
comma, Legge 22 aprile 1941, n. 633.

21. SIMBOLI

Il seguente elenco spiega i simboli che si 
possono trovare nel catalogo di Kruso Art.

MG

Importo minimo garantito

Nel caso in cui un lotto sia contrassegnato 
da questo simbolo al Venditore è stato ga-
rantito un importo minimo nell’ambito di 
una o più aste.

P 

Lotti di proprietà di Kruso Art

Nel caso in cui i lotti siano contrassegnati 
da questo simbolo la proprietà appartiene 
in tutto o in parte a Kruso Art.

SR 

Senza Riserva

Qualora i lotti illustrati nel catalogo non si-

ano contrassegnati da questo, si intendono 
soggetti alla vendita con riserva. Qualora 
tutti i lotti contenuti nel catalogo siano 
soggetti alla vendita senza riserva non ver-
rà utilizzato alcun simbolo in relazione ai 
singoli lotti.

OI

Offerte irrevocabili 

Indica che una parte terza ha presentato 
a Kruso Art un'offerta irrevocabile sul lot-
to che verrà eseguita durante la vendita 
a un valore che garantisce la vendita del 
lotto. L'offerente irrevocabile, che può fare 
offerte in eccesso rispetto all'offerta irre-
vocabile, può essere compensato per aver 
fornito l'offerta irrevocabile, ricevendo 
una commissione condizionata, una com-
missione fissa o entrambe. Se l'offerente 
irrevocabile è l'aggiudicatario, qualsiasi 
commissione condizionata, commissione 
fissa o entrambe (a seconda dei casi) per la 
presentazione dell'offerta irrevocabile può 
essere compensata dall'obbligo dell'offe-
rente irrevocabile di pagare l'intero prezzo 
di acquisto del lotto. 

®

Diritto di Seguito

Per i lotti contrassegnati da questo simbo-
lo l’Acquirente si impegna a pagare il “di-
ritto di seguito”, che spetterebbe al Ven-
ditore pagare in base all’art. 152, I comma, 
Legge 22 aprile 1941, n. 633, nella misura 
determinata nella sezione “Diritto di Se-
guito” di cui sopra.

I

Lotto proveniente da impresa, dove il va-
lore di aggiudicazione è soggetto ad IVA.

TI

Lotto in regime di temporanea importa-
zione artistica ex art. 72 del Codice dei 
Beni Culturali o per il quale è stata richie-
sta la temporanea importazione.

ID

Lotto in temporanea importazione doga-
nale.

Il lotto proveniente da un Paese extra-UE 
introdotto nel territorio doganale italiano 
con il regime di temporanea importazione, 
al solo fine della sua vendita all’asta. Tale 
regime comporta che il lotto sia esente dal 
pagamento immediato dei dazi doganali 
e dell’IVA all’importazione, i quali saran-

no dovuti dall’Acquirente qualora il bene 
venga aggiudicato a un soggetto residente 
nell’Unione Europea.

C

Lotto CITES 

l lotto contenente o composto, anche solo 
in parte, da materiali di origine animale o 
vegetale appartenenti a specie protette ai 
sensi della Convenzione di Washington del 
3 marzo 1973 (CITES), del Regolamento 
(CE) n. 338/97 e s.m.i. e della normativa 
nazionale di attuazione. L’esportazione di 
tali beni al di fuori dell’Unione Europea è 
soggetta al rilascio delle necessarie licenze 
o certificati CITES da parte delle autorità 
competenti. L’ottenimento di tali licenze e 
certificati resta a carico e sotto la respon-
sabilità esclusiva dell’Acquirente. L’impossi-
bilità da parte dell’Acquirente di esportare 
o importare tali lotti non potrà in alcun 
caso giustificare un ritardo nei pagamenti 
dovuti né costituire causa di risoluzione o 
scioglimento a qualsiasi titolo della vendita.

Ω

Venditore Professionista

Nel caso in cui un lotto sia contrassegna-
to da questo simbolo, il Venditore riveste 
la qualifica di Professionista. Per tali lotti, 
ove ricorrano le condizioni previste dalle 
presenti Condizioni Generali di Vendi-
ta, l’Acquirente Consumatore residente 
nell’Unione Europea o nel Regno Uni-
to che abbia acquistato il lotto all’Asta 
Online-Only potrà esercitare il diritto di 
recesso. 

♦

Lotto soggetto ad aliquota IVA

Per i lotti contrassegnati da questo simbo-
lo, il Prezzo di aggiudicazione e la Com-
missione d’acquisto sono soggetti a IVA 
secondo l’aliquota ordinaria del 22%.

✤

Lotto soggetto ad aliquota IVA ridotta

Per i lotti contrassegnati da questo simbo-
lo, il Prezzo di aggiudicazione è soggetto 
ad aliquota IVA ridotta del 5%. La Com-
missione d’acquisto e gli ulteriori diritti, 
oneri o spese dovuti a Kruso Art restano 
soggetti a IVA secondo l’aliquota ordinaria, 
ove applicabile.

Maggio 2026
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PER NOI I CAPOLAVORI PIÙ PREZIOSI 
SONO I TUOI PROGETTI PER IL FUTURO

 Messaggio pubblicitario con finalità promozionale. Per le condizioni economiche e contrattuali, per l’erogazione del prodotto e per quanto non 
espressamente indicato, fare riferimento al Foglio Informativo Art-Kredit disponibile nella sezione Trasparenza del sito www.krusokapital.com

SCOPRI DI PIÙ SUL PRESTITO CON GARANZIA OPERE D’ARTE

Arte moderna e contemporanea
14 Luglio 2026

ore 16:00
Via Edmondo De Amicis 36, 20123 Milano

Online auction: www.krusoart.com
App KrusoK Aste

Nome e Cognome - Società        Numero Cliente

Indirizzo

Città                                                                CAP

E-mail        Telefono

Codice Fiscale                                                   Cittadinanza

Documento d’identità                                        Nº

1) Offerta scritta ☐     2) Offerta telefonica ☐
(Barrare l’opzione rilevante) 
___________________________________________________

Numero di paletta
___________________________________________________

Avviso agli offerenti
L’offerente è pregato di allegare al presente modulo copia della propria carta di identità o 
del proprio passaporto. Qualora Lei agisca per conto di una società, è pregato di allegare 
copia dello statuto insieme ad un documento che La autorizza a presentare offerte per conto 
della società. In assenza di questa documentazione la Sua offerta può non essere accolta. 
La traduzione in inglese del testo in italiano contenuto nel presente documento è solo per 
scopo informativo. Nell’ipotesi di qualsiasi difformità tra la traduzione inglese e il testo italiano, 
quest’ultimo prevale. 

Il presente modulo deve essere debitamente compilato e trasmesso a Kruso Art a mano, e-mail, WhatsApp 
o posta.
Per cortesia inviare entro le 24 ore prima dell’orario di inizio dell’asta a:
Kruso Art marchio della casa d’aste Art-Rite S.r.l. a socio unico Largo Augusto 1/A, ang. via Verziere 13, 20122 
Milano (MI) Tel.: +39 02 87215920
Email: info@krusoart.com WhatsApp: +39 324 7884892
Kruso Art si riserva il diritto di non accettare i moduli offerte che non perverranno entro le 24 ore prima 
dell’inizio dell’asta.

Siete pregati di formulare offerte per mio conto alla sopra indicata asta per il/i seguente/i lotto/i e sino al/ai prezzo/i indicato/i. Ogni offerta è per lotto e tutte le offerte saranno eseguite in base alle Condizioni Generali 
di Vendita di Kruso Art . Con la sottoscrizione del presente modulo dichiaro di aver letto e di accettare incondizionatamente e senza riserve le Condizioni Generali di Vendita visionabili nel sito di Kruso Art. La presente 
richiesta costituisce un’offerta vincolante e irrevocabile ai sensi delle Condizioni Generali di Vendita.

Qualsiasi offerta è irrevocabile.
Ciò implica che per le offerte telefoniche il partecipante non può prendere parte all’asta solo per comunicare la sua volontà di revocare l’offerta presentata a seguito dell’invio del presente modulo. Questa 
tipologia di comunicazione sarà da intendersi inefficace. Con l’offerta telefonica si intende implicitamente formulata l’offerta scritta sulla base d’asta. Nel caso di offerta scritta e in loco (in sala e telefonica) di pari 

importo, l’offerta pervenuta a Kruso Art per prima prevarrà.

Lotto Descrizione Offerta scritta (Euro) 
(commissione di
acquisto esclusa)* Dichiaro 
che, non potendo essere 
presente all’asta, desidero 
formulare la seguente
offerta massima.

Offerta telefonica (Euro) (commissione di acquisto esclusa)*
Dichiaro di voler essere contattato da Kruso Art, al numero di telefono sotto riportato, nel momento in cui il lotto di rife-rimento verrà offerto 
in vendita al fine di poter partecipare all’offerta telefonica per il quale formulo fin da subito l’offerta scritta sulla base d’asta di cui dichiaro 
essere stato informato.
Qualora, per qualsiasi motivo, anche di natura tecnica, Kruso Art non riuscisse a contattarmi telefonicamente o la comu-nicazione sia inter-
rotta durante l’asta, la casa d’aste terrà conto dell’offerta scritta da me formulata sulla base d’asta e/o dell’offerta eventualmente indicata nella 
presente colonna.**

Telefono per offerte telefoniche  ________________________________________________________________________________
Sono consapevole che l’offerta telefonica potrà essere registrata.
* Si prega di consultare la scaletta degli incrementi nel retro del presente modulo.
** Se è indicato un importo, esso dovrà intendersi come offerta massima (commissione d’acquisto esclusa) che Kruso Art è autorizzata a formulare per Suo conto in relazione al lotto di riferimento. Se un 
importo non è indicato, Lei autorizza Kruso Art a formulare per Suo conto in relazione al lotto di riferimento un’offerta scritta pari alla base d’asta. L’offerta scritta formulata sulla base d’asta e la diversa offerta 
eventualmente sono irrevocabili.
Per ulteriori offerte, si prega di trasmettere un separato modulo.
Per ulteriori offerte, si prega di trasmettere un separato modulo.
In caso di aggiudicazione del lotto:
□ ritirerò il lotto ovvero i lotti di persona
□ Vi autorizzo a consegnare il lotto ovvero i lotti al mio rappresentante/trasportatore (inserire le generalità e contatti): _______________________________________
□ Vi chiedo di trasmettermi un preventivo per il trasporto del lotto

Firma 				    Data			  _________________________________________________	 ________________________________________________

Dichiaro di avere letto le disposizioni relative al “diritto di seguito” come riportate nelle Condizioni Generali di Vendita e acconsento al pagamento del “diritto di seguito”, che spetterebbe al venditore pagare in base all’art. 
152, I comma, Legge 22 aprile 1941, n. 633, nelle percentuali ivi descritte, ove applicabile. Il “diritto di seguito” sarà inserito nell’ammontare totale dovuto riportato nella fattura.
Dichiaro di aver letto e di approvare le Condizioni Generali di Vendita pubblicate sul catalogo di Kruso Art relativo a questa asta.
Preso atto dell’informativa privacy del GDPR 679/2016 contenuta nelle Condizioni Generali di Vendita pubblicate sul catalogo di Kruso Art relativo a questa asta
□ acconsento □ non acconsento
al trattamento dei miei dati personali per l’invio di materiale pubblicitario ed informativo da parte di Kruso Art, a mezzo di sistemi automatizzati, quali e-mail, sms, MMS o WhatsApp, riferito a prodotti e/o servizi propri 
e/o di terzi di mio specifico interesse.
Ai sensi e per gli effetti del D. Lgs. 231/2007, consapevole delle responsabilità civili e penali e degli effetti amministrativi derivanti dal rilascio di dichiarazioni mendaci o incomplete, dichiaro e garantisco:
- di aver correttamente rappresentato la mia identità mediante la consegna di un documento di identità valido e non scaduto;
- che lo scopo dell’operazione è: Investimento personale/aziendale □; Altro (specificare) ______________________________ □;
- che i fondi utilizzati per l’operazione sono stati generati da: Disponibilità di cassa / riserve □; Redditi da lavoro □; Lascito/eredità □; Altro (specificare) ______________________________ □;
- che il Paese di provenienza dei fondi utilizzati per l’operazione è: Italia □; Unione Europea □; Paese terzo (indicare) ________________________________□;
- che i fondi che utilizzerò in caso di aggiudicazione sono di provenienza lecita;
- [ove applicabile] che il titolare effettivo della società che rappresento è il Signor _________________________ nato a _________________ il ______________________  
codice fiscale ______________________________, indirizzo __________________________________ ____, città_________________, CAP ______________, cittadinanza ________________,   
documento d’identità: _______________________, N° ___________________, Scadenza: __________, 
Persona Politicamente Esposta (si veda la definizione in calce al presente modulo): Si □; No □ 

Firma 				    Data			  _________________________________________________	 ________________________________________________

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 c.c. dichiaro di accettare esplicitamente le seguenti clausole delle Condizioni Generali di Vendita di Kruso Art: 2.2 (obbligo dell’Acquirente di verificare i lotti prima 
dell’acquisto); 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7 e 3.8 (limitazione di responsabilità di Kruso Art; termini, condizioni e limiti per contestazioni); 4.9 (assenza di responsabilità per accuratezza immagini video); 4.13 (esclusione di 
responsabilità per aste provenienti da piattaforme terze); 5.7 e 5.8 (assenza di responsabilità per offerte in anticipo tramite il Sito); 6.8 (facoltà di Kruso Art di sospendere, annullare, riaprire o prorogare la procedura 
di vendita); 7.6 (assenza di responsabilità per offerte tramite l’App KrusoK Aste e piattaforme terze); 9.4 e 9.5 (assenza di responsabilità per offerte tramite il modulo offerte); 10.5 (assenza di responsabilità per offerte 
in sala); 11.4 (assenza di responsabilità per offerte telefoniche); 12.5 (assenza di responsabilità per offerte online sul sito in tempo reale); 13.5 (assenza di responsabilità per offerte online tramite piattaforme terze 
in tempo reale); 15.1 (addebito dei costi di custodia e magazzinaggio); 16.2 (limitazione di responsabilità per perdita o danno del lotto); 16.3 (esclusione di responsabilità per imballaggio e spedizione); 16.4 (spese, 
rischi e responsabilità per automotive); 18.1 (foro esclusivo e inderogabile).        

Firma 				    Data			  _________________________________________________	 ________________________________________________

Scadenza
Prevalente attività svolta _____________________________________
Persona Politicamente Esposta (si veda la definizione in calce al presente modulo): Si □ No □ 
Dichiaro di agire:
□ in nome e conto proprio 
□ in qualità di rappresentante/delegato della società __________________________________ (Denominazione societaria), Partita Iva __________________, Paese di costituzione ____________________,  
data di costituzione __________, forma giuridica ________________________, settore di attività: ____________________________________________________________
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AVVISO AGLI ACQUIRENTI
OFFERTE SCRITTE 

Con il presente modulo debitamente compilato, Kruso Art darà esecuzione
alle offerte di quanti non possono essere presenti alla vendita. Questo servizio è gratuito e confidenziale. Kruso Art offre questo 
servizio per comodità dei clienti che sono impossibilitati a partecipare all’asta. Kruso Art non potrà ritenersi responsabile per 
errori o insuccessi nell’eseguire offerte in sala, istruzioni telefoniche o per mezzo del modulo d’offerta. Per lasciare un’offerta 
scritta, siete pregati di utilizzare il modulo offerte allegato al presente catalogo e di controllare accuratamente i numeri di lotto, 
le descrizioni e le cifre da Voi riportate. Non saranno accettati ordini di acquistare con offerte illimitate. Ogni modulo d’offerta 
deve contenere offerte per una sola asta. Offerte alternative possono essere accettate se viene specificata, tra il numero dei lotti, 
la parola “OPPURE”. Siete pregati di indicare sempre un limite massimo. In caso di offerte identiche, sarà data la precedenza a 
quella ricevuta per prima.
Qualora non siano presentate offerte per i lotti da Lei indicati o siano presentate offerte di importo inferiore, la Sua offerta 
prevarrà. Pertanto, Lei sarà obbligato a corrispondere il prezzo di acquisto per il relativo lotto.

OFFERTE TELEFONICHE 

Se Lei partecipa telefonicamente, qualora non siano presentate offerte per i lotti da Lei indicati o siano presentate offerte di 
importo inferiore rispetto a quella da Lei comunicata per telefono, la Sua offerta prevarrà.
Se Lei, per qualsiasi motivo, è irreperibile o la comunicazione sia interrotta: (i) si impegna a pagare l’importo eventualmente 
indicato nel modulo in relazione al lotto di riferimento; (ii) si impegna a pagare la base d’asta, in entrambi i casi qualora non 
vi siano offerte superiori.
Lei non può prendere parte all’asta solo per comunicare la sua volontà di revocare l’offerta presentata a seguito dell’invio del 
presente modulo.
La preghiamo di indicare chiaramente il numero telefonico a cui desidera essere contattato al momento di inizio dell’asta, incluso 
il prefisso internazionale. Kruso Art la contatterà prima che il lotto sia offerto in asta

COMMISSIONI D’ACQUISTO 

L’importo massimo della Vostra offerta riguarda solamente il prezzo di aggiudicazione, a questo sarà sommata la commissione 
d’acquisto e l’IVA applicabile.

SPESE DI MAGAZZINAGGIO 

I lotti devono essere ritirati entro e non oltre 30 giorni dalla conclusione dell’asta. Decorso il termine di ritiro, Kruso Art potrà 
addebitare all’Acquirente i costi di custodia e magazzinaggio secondo quanto indicato all’art. 15.1 delle Condizioni Generali di 
Vendita.

OFFERTE ANDATE A BUON FINE 

Gli aggiudicatari saranno informati dell’esito positivo della propria offerta entro pochi giorni dalla chiusura dell’asta mediante 
estratto conto. La relativa fattura sarà emessa successivamente al ricevimento del pagamento

SCALETTA DEGLI INCREMENTI

Da A Incremento offerta

0,00 € 99,00 € 10,00 €

100,00 € 299,00 € 20,00 €

300,00 € 499,00 € 30,00 €

500,00 € 999,00 € 50,00 €

1.000,00 € 1.999,00 € 100,00 €

2.000,00 € 4.999,00 € 200,00 €

5.000,00 € 24.999,00 € 500,00 €

25.000,00 € 49.999,00 € 1.000,00 €

50.000,00 € 99.999,00 € 2.000,00 €

100.000,00 € + 5.000,00 €

Qualora l’offerta indicata non rispetti la scaletta degli incrementi, la Casa d’Aste accetterà l’offerta adeguandola, in funzione della 
suddetta scaletta, al valore inferiore.

PERSONA POLITICAMENTE ESPOSTA:

Art. 1 comma 2 lettera dd) del D.lgs. 231/2007 e s.m.i.
dd) persone politicamente esposte: le persone fisiche che occupano o hanno cessato di occupare da meno di un anno importanti 
cariche pubbliche, nonché i loro familiari e coloro che con i predetti soggetti intrattengono notoriamente stretti legami, come di 
seguito elencate:
1. sono persone fisiche che occupano o hanno occupato importanti cariche pubbliche coloro che ricoprono o hanno ricoperto la 
carica di:
1.1 Presidente della Repubblica, Presidente del Consiglio, Ministro,Vice-Ministro e Sottosegretario, Presidente di Regione, assessore 
regionale, Sindaco di capoluogo di provincia o città metropolitana, Sindaco di comune con popolazione non inferiore a 15.000 abitanti 
nonché cariche analoghe in Stati esteri;
1.2 deputato, senatore, parlamentare europeo, consigliere regionale nonché cariche analoghe in Stati esteri;
1.3 membro degli organi direttivi centrali di partiti politici;
1.4 giudice della Corte Costituzionale, magistrato della Corte di Cassazione o della Corte dei conti, consigliere di Stato e altri 
componenti del Consiglio di Giustizia Amministrativa per la Regione siciliana nonché' cariche analoghe in Stati esteri;
1.5 membro degli organi direttivi delle banche centrali e delle autorità indipendenti;
1.6 ambasciatore, incaricato d'affari ovvero cariche equivalenti in Stati esteri, ufficiale di grado apicale delle forze armate ovvero 
cariche analoghe in Stati esteri;
1.7 componente degli organi di amministrazione, direzione o controllo delle imprese controllate, anche indirettamente, dallo Stato 
italiano o da uno Stato estero ovvero partecipate, in misura prevalente o totalitaria, dalle Regioni, da comuni capoluoghi di provincia 
e città metropolitane e da comuni con popolazione complessivamente non inferiore a 15.000 abitanti;
1.8 direttore generale di ASL e di azienda ospedaliera, di azienda ospedaliera universitaria e degli altri enti del servizio sanitario 
nazionale.
1.9 direttore, vicedirettore e membro dell'organo di gestione o soggetto svolgenti funzioni equivalenti in organizzazioni internazionali;
2. Sono familiari di persone politicamente esposte: i genitori, il coniuge o la persona legata in unione civile o convivenza di fatto 
o istituti assimilabili alla persona politicamente esposta, i figli e i loro coniugi nonché le persone legate ai figli in unione civile o 
convivenza di fatto o istituti assimilabili;
3. Sono soggetti con i quali le persone politicamente esposte intrattengono notoriamente stretti legami:
3.1 le persone fisiche che, ai sensi del presente decreto detengono, congiuntamente alla persona politicamente esposta, la titolarità 
effettiva di enti giuridici, trust e istituti giuridici affini ovvero che intrattengono con la persona politicamente esposta stretti rapporti 
d’affari;
3.2 le persone fisiche che detengono solo formalmente il controllo totalitario di un'entità notoriamente costituita, di fatto, 
nell'interesse e a beneficio di una persona politicamente esposta.
Art. 24 comma 6 del D.lgs. 231/2007 e s.m.i.
6. I soggetti obbligati, in presenza di un elevato rischio di riciclaggio o di finanziamento del terrorismo applicano misure di adeguata 
verifica rafforzata di clienti che,
originariamente individuati come persone politicamente esposte, abbiano cessato di rivestire le relative cariche pubbliche da più di 
un anno.
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ASSOCIAZIONE NAZIONALE CASE D’ASTE

A.N.C.A.

Ambrosiana Casa d’Aste di 
A. Poleschi
Via Sant’Agnese, 18
20123 Milano - ITALIA
+39 02 89459708
info@ambrosianacasadaste.com
www.ambrosianacasadaste.com

Ansuini 1860 Aste
Via Teodoro Monticelli, 27
00197 Roma - ITALIA
+39 06 87084648
info@ansuiniaste.com
www.ansuiniaste.com

Bertolami Fine Art
Piazza Lovatelli, 1
00186 Roma - ITALIA
+39 06 32609795 – +39 06 3218464
info@bertolamifineart.com
www.bertolamifineart.com

Blindarte Casa D’aste
Via Caio Duilio, 10
80125 Napoli - ITALIA
+39 081 2395261
info@blindarte.com
www.blindarte.com

Cambi Casa d’Aste
Castello Mackenzie, 
Mura di San Bartolomeo, 16
16122 Genova - ITALIA
+39 010 8395029
info@cambiaste.com
www.cambiaste.com

Capitolium Art
via Carlo Cattaneo 55
25121 Brescia - ITALIA 
+39 030 2072256
info@capitoliumart.it
www.capitoliumart.it

Casa d'Arte Arcadia 
Corso Vittorio Emanuele II, 18
00186 Roma- ITALIA
+39 06 68309517
www.astearcadia.com 
info@astearcadia.com

Colasanti Casa d’Aste
Via Aurelia, 1249
00166 Roma, Lazio - ITALIA 
+39 06 66183260
info@colasantiaste.com
www.colasantiaste.com

Eurantico Casa d’Aste
S.P. Sant’Eutizio, 18
01039 Vignanello, Viterbo - ITALIA
+39 0761 755675
info@eurantico.com
www.eurantico.com

Fabiani Arte
Via G. Marconi, 44
51016 Montecatini Terme, Toscana - ITALIA
+39 0572 910502
info@fabianiarte.com
www.fabianiarte.com

Farsetti Arte
Viale della Repubblica, Area Museo Pecci
59100 Prato - ITALIA
+39 0574 572400
info@farsettiarte.it
www.farsettiarte.it

Fidesarte Italia
Via Padre R. Giuliani, 7 (angolo via Einaudi)
30174 Mestre, Venezia - ITALIA
+39 041 950354
info@fidesarte.it
www.fidesarte.it

Finarte S.p.A.
via dei Bossi 2
20121 Milano - ITALIA
+39 02 3363801
info@finarte.it
www.finarte.it

International Art Sale
Via G. Puccini, 3
20121 Milano - ITALIA
+39 02 40042385
info@internationalartsale.it
www.internationalartsale.it

Kruso Art
Via Edmondo De Amicis, 36
20133 Milano - ITALIA
+39 02 87215920
info@krusoart.com
www.krusoart.com

Libreria Antiquaria Gonnelli -
Casa d’Aste
Via Fra Giovanni Angelico, 49
50121 Firenze - ITALIA
+39 055 268279
info@gonnelli.it
www.gonnelli.it

Maison Bibelot Casa d’Aste
Corso Italia, 6
50123 Firenze - ITALIA
+39 055 295089
segreteria@maisonbibelot.com
www.maisonbibelot.com

Maison Bibelot Casa d’Aste
Corso Italia, 6
50123 Firenze - ITALIA
+39 055 295089
segreteria@maisonbibelot.com
www.maisonbibelot.com

Sant’Agostino Casa d’Aste
Corso Tassoni, 56
10144 Torino - ITALIA
+39 011 4377770
info@santagostinoaste.it
www.santagostinoaste.it

Martini Studio d’Arte
Borgo Pietro Wuhrer, 125
25123 Brescia - ITALIA
+39 030 2425709
info@martiniarte.it
www.martiniarte.it

Articolo 1 
I soci si impegnano a garantire serietà, competenza e trasparenza sia a chi affida loro 
le opere d’arte, sia a chi le acquista.

Articolo 2 
Ogni opera viene studiata e verificata con attenzione, affinché possa essere 
presentata e valutata correttamente.

Articolo 3 
Le condizioni di vendita devono essere comunicate con chiarezza e trasparenza, 
incluse commissioni e spese accessorie.

Articolo 4 
I cataloghi devono essere curati con precisione, corredati da schede complete e 
immagini fedeli delle opere proposte.

Articolo 5 
I soci si impegnano a fornire supporto e informazioni agli acquirenti anche 
successivamente all’acquisto.

Articolo 6 
Collaborazione con le istituzioni pubbliche per la tutela e la conservazione del 
patrimonio culturale italiano.

Articolo 7
I soci si impegnano a mantenere una concorrenza leale e rispettosa dell’etica 
professionale.

Articolo 8 
La violazione del regolamento comporta l’applicazione delle sanzioni previste dallo 
Statuto ANCA.

REGOLAMENTO
Principi di trasparenza, competenza e tutela del patrimonio artistico.
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lotto n. 17 (dettaglio)



KRUSOART.COM

Kruso Art marchio della casa d’aste  
Art-Rite S.r.l. a socio unico

Via Edmondo De Amicis, 36
20123 Milano (MI)
info@krusoart.com


